29.12.2017
3649Yq_Az_Q18 Qiyabi_Yekun imtahan testinin suallari
Fonn : 3649yq Tatbiqi mexanika

1 III noév dayaqlarda reaksiya qilivvesinin ne¢o elementi molum olur?
® 0

1

2 11 név dayaqda reaksiya qiivvasinin ne¢a elementi molum olur?

® |

3 I név dayaqlarda reaksiya qiivvesinin ne¢o elementi molum olur?

4 Asagidaki ifadoni tamamlayin: Qiivvani 6z tosir xatti boyunca cismin bir noqtasindon digor ndqtasine kogiirdiikdo, .

Cismi 6zii ilo borabar siiriiyar
Cismin siiratini artirar

Cisim siiratini azaldar

Cisma tasir edor

® Onun hamin cismo olan tasiri doyismaz

5 Aksiomu tamamlayin: Sorbast cisma tasir edon miiayyon qiivvalar sistemine miivazinatds olan giivvolar sistemi olava etsok vo ya

ondan konar etsak, .

® Bu sistemin homin cismo tosiri doyismoz
Bu sistemin homin cisma tasiri doyisor
Bu sistem miivazinatini itiror
Bu sistem geyri-sarbast olar

Bu sistem sarbastliyini itiror

6 Qiivvo vektoru neg¢o elementls toyin olunur?

® 3
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7 Nozori mexanika nodon boahs edir?
Faydal1 qazintilardan
Riyazi fizakadan
Elektromgqanit sahasindon
® Maddi cisimlorin mexaniki harakotindon

Elektrik maginlarindan

8 Ciitiin momenti ii¢lin yazilmig ifadonin hansi1 dogrudur?
=+ Fd*

2
st
d

m=zxFg

H

[N

m==

=
I
H+

F.
-
d

9 Qtivvonin hor hansi ndqtoys nozoeron momenti ii¢lin yazilmis ifadonin hansi dogrudur?

m, (Fl=tF?.h

' m )=t F h
M, I:ﬁ' jl= F hﬂ
]
m, (F)= F n?
Wl I:A:l= + %

10 Miistovi lizarinds iki qiivvenin bas vektorunun toyin edilmasi ii¢lin yazilmis ifadenin hanst dogrudur?
(

R=.|R*+F +2RF,Cosa
R=.|R?-F}+2RF,Cosct
R=.|R*+F +2RFCosc

R=.|R+F +2FF,Cosa
R=.[F+ A +2RFCosc

11 Verilmis qiivvelar sisteminin tosiri altinda olan qiivvalar sistemi olavs etsok cismin voziyyati neca olar?

cisim miivazinatds olar

® cismin voziyyati doyismoz
cisim barabar siiratla harokat edor
cisim iraliloma harakati edor

cismin voziyyati doyisor

12 Paralel olmayan {i¢ qiivvenin miivazinatde olmasi iigiin onlarin tasir xatlorinin bir néqtade kasismasi kifayastdirmi?

® Kifayotdir
quivvalar bir miistovi tizorinds yerlogsmozsa kifayotdir
quivvaler foza sistemi togkil edorss kifayatdir
qiivvalordoen biri sifira barabor olarsa kifayotdir

kifayat deyil
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13 Miitloq bork cismo totbiq olunmus qiivvani oz tasir xatti tizro bagqa ndqtoys kogiirsak qiivvonin cisma olan tasiri neca olar?

® cismo olan tosir doyismoz
cisma olan tosir doyisor
cisim miivazinotds olar
cismin miivazinati pozular

cisim siikunatds olar

14 Qiivvenin oxa nozoran momentinin sifira barabar olmasinin imumi hali agagidakilardan hansidir?

qiivva va ox ¢arpaz oldugda
® qiivva ilo ox bir miistovi iizorinds yerlagarsa
qiivva ilo ox kesigon miistovilor iizrinds yerlogorsa
qiivva ilo ox perpendikulyar miistovilor {izorinds yerlogorso

qiivvenin qiymeati sifirdan forqli olduqda

15 Qiivva neco komiyyatdir?

skalyar komiyyatdir

hondoasi komiyyotdir

hamiso sabit olan kemiyyotdir
kinematik komiyyatdir

® vektorial kamiyyatdir

16 Bir ndqtads totbiq olunmus iki qlivvenin ovozloyicisi necs yonalir?

ixtiyari istiqgamotda

® bu giivvaler lizarinds qurulmus paralelogramin diaqonali boyunca
ifuqi istiqamatda
saquli istigamatdo

boyiik qiivve istigamotinda

17 Asagidaki rabitoelorden hansinin reaksiya qiivvasinin istigamati avvalcadon molumdur?

silindrik oynaq
par¢im dayaq
daban

® hamar soth

sferik oynaq

18 R iigiin yazilmig asagidaki ifadslardon hansi dogrudur?
R=I-T;

19 Maddi néqtayas tosir edon qiivvanin har hansi tarpamaz ndqtays nazeran momenti sifir olarsa, bu maddi ndqtenin
................... sabit qalir. Buradaki ndqtolerin yerino asagidaki ifadelorden hansini yazmaq dogrudur?

impulsu
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kinetik enerji
hamin ndqtoys nozaran kinetik moment
® mexaniki enerjisi

harokst migdart

20 Qiivva vektoru neco elementls toyin olunur?

21 Nozori mexanika nadan bohs edir?

elektro-maqnit sahasindon
elektrik masinlarindan
faydali qazintilardan
riyazi fizikadan

® maddi cisimlorin mexaniki horakotindon

22 Sort vo ya torpanmaz birlosme dayaqda reaksiya qilivvesinin machul elementlori hansilardir?

® reaksiya qilivvasinin giymati, totbiq néqtasi va istiqamati
reaksiya qiivvesinin qiymati va istiqamati
reaksiya qiivvasinin qiymati totbiq ndqtosi
reaksiya qiivvesinin totbiq noqtasi vo istiqgamoti

reaksiya qiivvasinin qiymoti

23 Tarponon oynaqlt dayaqda reaksiya qiivvasinin mochul elementlori hansilardir?

® reaksiya qiivvesinin giymati
reaksiya qiivvasinin totbiq noqtosi
reaksiya qiivvasinin qiymoti vo istiqamoti
reaksiya qiivvesinin totbiq noqtesi ve istiqgamati

reaksiya qiivvesinin istiqamati

24 Ali kinematik ciit noys deyilir?

® Elementi ndqto vo ya xatt olan kinematik ciito
Iki bandin birlogmasina
Ug boandin birlosmosine
Bes bandin birlosmasina

Birharokatli kinematik ciito

25 Ibtidai kinematik ciit noys deyilir?

® Elementi soth olan kinematik ciito
Iki bandin xatti birlosmasina
Kiiro-miistovi kinematik ciitiino

Ug bondin birlosmasine
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Noqtods toxunan ciito

26 Kinematik ciit noys deyilir?

Ug bandin birlogmoasina
Dayagqla birloson bonda
Struktur qrupa
Assur qrupuna

® Iki bondin horokatli birlosmasino

27 Hoarokotedirici qiivve neco yonalir?

Hoarokat istigamatils kor bucaq taskil edir
® Horokat istigamatinda

Horokot istigamatina perpendikulyardir

Simaldan conuba dogru

Horakotin oksino

28 Qiivvonin oxa nozoron momenti no vaxt sifira barabar olur?

qiivvanin tasir xatti oxla kesigdikdo
qiivvo oxla bir miistovi lizorindo yerlogdikdo
heg vaxt

® qiivvo oxla ¢arpaz oldugda

qiivva oxa paralel olduqda

29 Qiivvenin ndqtoys nazoran momentinin 6l¢ii vahidi asagidakilardan hansi ola bilar?
kqem
® Nem
N
N/san.

N/m

30 Hans halda iki qiivva ciit togkil edor?

® bu giivvaler bir birins paralel olarsa
bu qiivvalar bir birins yaxin yerlogorso va paralel olaraq oks toraflors yonolorse
bu qiivvalar qiymatca bir birins borabar olub
bu qiivvalor oks toraflors yonolorso
bu qiivvaler qiymotca borabar olarsa

bu qiivvalor qiymatca barabar olarsa

31 Ciitii na ilo miivazinatlogdirmak olar?
® bir ciitlo
bir qlivva ilo
iki ¢arpaz qlivva ilo
eyni torafo yonolmis iki paralel qiivvs ilo

iki kasison qiivva ilo
32 Ciit qiivve miivazinotlogmis sistem hesab oluna bilormi?
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hesab oluna bilmoz

momenti ki¢ik olarsa hesab oluna bilor

ona bir qiivva ds slave edilorss,hesab oluna bilor
xiisusi halda hesab oluna bilor

@® hesab oluna bilor

33 Miitloq bork cismo totbiq olunan qiivvani 6z tasir xatti boyunca cismin digor ndqtesine kogiirdiikds no bas veror?

® Cismo olan tasir doyismoz
Cisim iraliloma harokoti edor
Cisim miivazinstdadirse miivazinatini itiror
Cismo olan tosir doyiser

Cisim firlanar

34 Teoremi tamamlayin: Tasir xatlori bir ndqtads kasigon qiivvalor sisteminin avazlayicisinin ixtiyari néqtays nazoran momenti
toplanan qiivvalorin hamin ndqtays nazoran .

® Momentino barabardir
Momentlorin comina barabardir
Momentlorin hasilins barabordir
Bas vektorunun momentina barabardir

Ovazlayicisine barabardir

35 Bir ndqtays totbiq olunmus 2 qlivvenin avazlayicisini toyin etmoak iiciin agagidaki ifadslordon hanst dogrudur.

R=F14F2 R= R+ F} + 2R Fsn @
R=F +F, R= R} +F} - 2FF cosa

ol

—F1+Fa R= B} + B} 4 2F Fycosca
=R-F

el

R=.|F}+ F} - 2R F,cosax

36 Sokildo gostorilmis dayaq reaksiyalarindan dogru olan varianti seg¢in.

3,8
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37 Cisim har hans1 ox strafinda firlanib ve homin ox istiqamatinds horakat edirss, onda cisim hansi qiivvelerin tosiri altindadir?

® Bir ciit vo onun tosir miistovisine perpendikulyar olan bir qiivvo

38 Asagidakilardan hansi qlivvonin ndqtoys nozoron momentinin vektori ifadosidir?

39 Bork cismin iki torpanmoz ndqtasi varsa, bu cismin ne¢o miivazinot sorti olar?

40 Hans1 halda qiivvenin oxa nazaran momenti sifra barabar olur?

41 Tosir xatlori bir ndqteds goriison miistovi qiivveler sisteminin analitik miivazinot sortlorini gostor.

Bir qiivva

Eyni miistovi iizarinds olan bir qiivve

Tasir xatlori bir noqtads kasison iki qlivve

Bir ciit

0 {F )= rxF

mol{F)=F r
molF)=7 F
o (F )= —raF
70 {F )= Frr

1

2

Qiivvs oxa carpaz olduqda
Qiivve oxa perpendikulyar olub, oxu kesmodikdo
Qiivva ilo ox eyni miitovinin tizerinds olduqda

Qiivva oxa paralel olmayib, oxu kasmodikda

Qiivva oxu kasmadikds va ox lizorindaki proyeksiyasi sifir oldugda

i A 5
Bar AE AL
BC_AC_4B
F R R

BC _AC_ R
N F ALb

42 Qiivvonin oxa nazoron momenti neco komiyyotdir?

sifira barabordir
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periodik doyison
vektorial
homiso miisbatdir

® skalyar

43 Miitloq bark cisma tatbiq olunmus ciitii 6z tosir miistavisi tizarinds basqa yers kociirmok olarmi?

® olar
ancaq cisim torpanmazdirss olar
yaxin masafoyo kogiiriilorss olar
ancaq xtisusi hallarda olar

olmaz

44 Qiivvanin tasir xatti nays deyilir?

qiivvoye paralel diiz xotto

ixtiyari diiz xatto

qiivvonin tatbiq noqtesindon kegon diiz xotto
qiivvonin qoluna

® qiivva boyunca yonalmis diiz xatto

45 ogor cisim siikunatdodirss ona tosir edon giivveler sistemi haqqinda asagidaki miiddoealardan hansi dogrudur?

bu qiivvaler sisteminin ancaq bag vektoru sifra berabardir
bu qiivvalar sisteminin bas vektoru onun bas momentins barabardir

® bu giivvaler sisteminin ham bas vektoru, ham ds bag momenti sifra barabardir
bu qiivvalar sistemi ixtiyaridir

bu qiivvaler sisteminin ancaq bag momenti sifra borabardir

46 Nazim ¢arx noye xidmat edir?

® Qeyri miintozomliyin azaldilmasina
Maginin siiratlonmasino
Masinin dayandilmasina
Magsinin yiiklonmosino

Qeyri miintozomliyin artirilmasina

47 Miistovi lizarinda ixtiyari qiivvalar sisteminin miivazinat sortlori {i¢iin yazilmig ifadslordon hansi dogrudur?
TR =0, T P, =0, Tm,(F)=0

T S0 s T, T e

BT, sl e T, =1

S0 5 m -0 S E ) -0

T FL -0 T F, -0 Tm (R )0

48 Cisma a diiz xott pargasi boyunca miintozom sopalonmis qiivvalar tasir etdikds ovozlayici giivveni tayin etmok {igiin yazilmis
ifadonin hansi dogrudur?

Q=a’g
Q=agq’
=alg
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gEamig
P=ag

49 Cismo a diiz xott pargasi boyunca xatti qanunla sopilmis qiivvalor qm tasir etdikdoe avozlayici giivvani toyin etmak tiglin
yazilmis ifadonin hansi dogrudur?

Q=%ﬂq,i
° 1

o= Eﬂfi’m

Q=%ﬂ%i

g =a'q,

Q=%a%m

50 Miistovidos parallel qiivvalor sisteminin miivazinait sorti ti¢lin yazilmig ifadolordon hansi dogrudur?
ZF,=0 Tl -0
=y Som, [ J=
® I F -0; TnlF)-0
LF=0 ZhE] -0
EF‘*)=EI; > F.=10

51 Fozada paralel giivvolor sisteminin miivazinat sorti ii¢lin yazilmis ifadslorin hansi dogrudur?

® FF =0:Fm(Fl=02m(F])=0

FE =B E 0
ZF.=0,EF, =0, Zn(F)-0
SR, =0, F, =0, Tm(Fi=0
TF. =0, TF, =0, En(F)-0

] c P

i f I

K R K
¢ BC_AC_AE
F - F E
BB L e
B odg B
BC _AC _ R
7 F, AB
HE_ 5 _ &
TG AE A
A 0 AR
BE F B

53 Foza paralel qiivvaler sisteminin analitik miivazinat sortlorini gostor. Qiivvalor oxuna paraleledir.
. 2 =0 Smy'ﬁi I=0; me'ﬁ' =10
Emo [Fil=10: Emu iFil=0 ; Emylﬁ =1
> =0 Smx'z_ﬂ I=0; Emy'ﬁ- =0

=0 R =0 Y m F )=
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GO ril=U M ril=0 0 > mrgl=U
— -

>
= A

54 Miistovi ixtiyari qiivvaler sisteminin analitik miivazinat gortlorini gostar.
® TR=0.TR =0 T mFil=0
S F =03 R=0; 3 alF)|=0
2o =0 Emy'ﬁi =1 z:?sx'ﬁ' =0
P F =0 T m Fi)=0 T, Fi =0

S F =0T F=0,TF=0

55
Verilmis F qilvvesinin x, y,z oxlar1 ile emele getirdiyi bucaqlar uygun olaraq e, .y olarsa,
onun oxlar tizerindeki proveksivalar: nece olar?

Z

B F

Y

® T FL =03 F,, =0, Tm(F)=0
T, =0 T w0 T, (T el
TR =0T F, =0, T (=0
T F=0 B =0T (BT -0
TRt Toa wn FomlE J=n

56 Qiivvenin ox iizarindaki proyeksiyasi na vaxt sifra barabor olar?

qiivva oxa paralel olaraq eyni torafs yonaldikdo
® qiivvo oxa perpendikulyar oldugda

qiivvo oxla kosisdikdo

qiivvonin tatbiq ndqtesi oxun iizorinds olduqda

qiivvo oxa paralel olaraq oks torafo yoneldikdo

57 Qiivvanin ndqtays nazaran vektor momentinin bu ndqtaden kegon ox lizarindaki proyeksiyasi iimumiyystlo nays barabardir?

sifra

clit qiivvayo

qiivvonin homin ndqtoye nozeren cobri momentinag
® giivvonin hamin oxa nozaran momenting

vektorial kamiyyato

58 iki qiivve no vaxt miivazinotlosmis sistem toskil edir?

istiqgamotlori eyni olduqda
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tosir xatlori kosigdikdo
modullar1 barabor olduqda
® modullari barabar olmagqla bir diiz xatt boyunca oks taraflars yonaldikdo

bir birina paralel olduqda

59 Ixtiyari giivvalar sisteminin bas vektoru naya barabardir?

bu qiivvalarin qiymatcas an boyiiyiine
bu qiivvalorin modullarinin comina
bu qiivvalarin cabri comino

® bu qiivvalorin handssi comina

bu qiivvaloerin sayma

60 Ug qiivvenin miivazinotds olmast iiciin asagidaki sortlordon hans1 hokmaon yerino yetirilmolidir?

® bu qiivvalor bir néqtads totbiq olunmalidir
bu qiivvelerin modullar1 barabor olmalidir
bu qiivvelordon heg olmazsa biri sifra barabar olmalidir
bu qiivvaler bir miistovi iizarinde yerlogsmolidir

bu qiivvalar bir-birins paralel olmalidir

61 Miitloq bork cismo totbiq olunmus qiivveni 6ziino paralel olaraq bu cismin digor ndqtosine kociirsok no alariq?
bir ciit
iki paralel qiivva
® bir qiivva va bir ciit
iki kosison qiivve

bir qiivve

62 Bir ndqtads totbiq olunmus iki qilivve {igiin asagidaki miiddoalardan hanst dogrudur?

® bu giivvaler bir avazlayici qiivvaya gatirilo bilor
bu qiivvalarin avazloyicisinin modulu onlarin modullarinin comins barabar olar
bu qiivveler iki ¢arpaz qiivvoye gotirilo bilor
bu qiivveler miivazinatds olar

bu qiivvaler bir ciito gatirile bilor

63 Asagidaki hallarin hansinda miistovi qiivvalar sisteminin iki analitik miivazinat sorti olur?

qiivvoler ixtiyari surotde yerlosdikdo
qiivvoler bir ciito gotirildikdo

® qiivvalar bir ovazlayiciys gotirildikda
qiivvalar bir-birins paralel olduqda

qiivvalor mail miistovi tizorinds yerlogdikdo

64 ogor qiivva oxa paralel olarsa bu qiivvonin homin oxa nozoron momenti noys barabar olar?

miisbot kamiyyato
qiivvonin ox iizerindoki proyeksiyasina
qiivvanin ox tizarindoki hor hanst ndqtays nazaran momentino

® fra
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qiivvonin dziino

65 S biitiit I16vhonin sahasi, (1) iso onun hissalorinin sahasi olduqda onda onun agirliq markazinin koordinatlarini toyin etmok ii¢iin
yazilmis ifadonin hansi dogridir?

[(Rava Rg)

SE=0;YF =0 F =0 ;me{f;]:() ;ZJ:@__,_.(E):U; ZN:__{E):O
ZJ;:__,__ LFJ: 0 chf = Zm___. {?]: 0; Zm__ (f): 0
ZE_._. =0 Z F,.=0 ;zfﬂ__ =0 ;ZH:_E(E):D; ZF =0; Z:}:_JE}:O

¢y lLSA , ELSE

ZF :SD : ZF :SO : Zm_f (f)z 0 ; Zm__; |f}: 0

66 Biitiin xattin uzunlugu L onun hissalarinin uzunlugu (1) olarsa onda onun agirliq markazinin koordinatlarinin toyin etmok ti¢lin
yazilmis ifadonin hansi dogrudur?

(D=L
Y m(Fy=0; X E, =0 E =0
¢ Zﬁ_. =) me(?;) =0; Zm__(f:): 0

ZF;,,.. =43 Z m, {1?): 0; Z . {r?): 0
Z m, LFTF: 0; Z m__{f }: 0; Z ", |? ] =:f)

> F,=0;) F,=0; Y F, =0

67
Verilmis qlivveler sisteminin bas vektorunun x, y ve z oxlari tizerinde proyeksiyalarmi gdster.

F1,x0z; F1,xoy; F,, yoz miistevinin iizerinde yerlesir.

7 Fs

Af.{(f_

68 Cismin ixtiyari hissasinin (1) ¢okisi bu hissonin (2) hacmindo miitonasib oldugunu gobul etsok, bark cismin agirliq morkozinin
koordinatlarini tayin etmak ii¢iin yazilmis ifadonin hans1 dogrudur?

H=(B) D=(F)
m, (F)=500m
m, (F)=30m

([ ] = s e = o orr =t o
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x =M; o R R g sy
I3 v ¥ 7 ‘ =

MZ(F)=80N"’

MZ(F)=70N"’

69 Ixtiyar1 foza qiivvalor sisteminin miivazinot sorti ii¢iin yazilmis ifadenin hans1 dogrudur?

M, =55kN-m
¢ M,=542N-m
M, =6324N-m
M, =602kN-m

M, =10.29kN-m

70 Noqtonin ayri xatli horokotinin verilmasinin negs iisulu var?

71 Ciit qiivvoe tosiri altinda cisim ne¢o horokot edir?

Ixtiyari harokot

® Yalniz firlanma horokoti
frolilomsa va firlanma horakati
[raliloms horokati

yast1 paralel harakoti

72 Ciitiin oxa nazeron momenti haqqinda ifadslerden hansi dogrudur?

Ciitiin oxa nazaran momenti ciitiin qiivvalorinin bu ox iizarindaki proyeksiyalarinin hondasi comins barabordir
® (Ciitiin oxa nozoron momenti onun moment vektorunun hamin ox iizorindoki proyeksiyasina barabordir

Ciitiin oxa nozeron momenti ciitiin qiivvelorinin bu ox iizorindoki proyeksiyasina borabordir

Ciitlin oxa nezeron momenti ciitiin qiivvalorinin bu ox iizorindoki proyeksiyalarinin cobri comino borabardir

Ciitiin oxa nazeran momenti onun moment vektorunun bu oxa perpendikulyar miistavi lizorindoki proyeksiyasina baorabardir

73 Teoremi tamalayin: Bir miistovi {izorindo yerlason va bir-birine paralel olmayan ii¢ qlivve miivazinatdadirsa, .

Bu qiivvalor bir-birini tamamlayir

® Bu qiivvoliarin tasir xatlori bir ndqtads kasigirlor
Bu qiivvaler qarsiligh perpendikulyardir
Bu qiivvalar bir-birins paraleldir

Bu qiivvolar heg bir hallarda kosoigmirlor

74 Zistemin bag vektoru E=0ve bag thodn edtd E = [ gertinde sistem de hans xiimua

hal bag verer?

Sistem ovazloyici qiivvoys gotirilir
® Sistem momenti I, - a beraber dlan tek bir ciite getinilir

Sistem miivazinatds olar
Sistem dinamya gatirilir

Sistem tok bir qiivvaye gatirilir
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75 Yast1 mexanizmin sorbastlik doracasi diisturu hansidir?
W=2In-6P-P;
® W=3in-2P;-P;
W=5n-2F
W=5n-2P-P2
W=4n+:5P;

76 Torkibindos izafi rabitolor olan mexanizmin sorbastlik doracesinin diisturu hansidir?
W=0n-5P-4Ps+F2-2q
® W=6n-5P;-4P;-3P3-2P4-P5+ q
W=06n-3P;-4P+-2P,-P;-2q
W=0n-5P1-2P;+3P:-4P4-3Ps-q
W=0n-4Ps+4P2-P1+3q

77 Fazada bandin ne¢o sarbastlik daracasi var?

On iki sorbostlik deracesi
Bes sorbostlik deracesi
Sokkiz sorbastlik dorocasi
1ki sorbastlik deracasi

®  Alti sorbostlik doracasi

78 Miistovida bondin nega sarbastlik doracasi var?

Iki sorbostlik deracasi

Alt1 sorbastlik daracasi

On iki sarbastlik doracasi
® Ug sorbostlik doracasi

Bir sorbostlik doracosi

79 Noqtenin siirat vektoru {igiin yazilmis ifadenin hans1 dogrudur?

R=0 éZFb::O

80 Miistovi lizorinds ndqtonin harokatinin koordinat iisulu ilo vermasi ti¢lin yazilmis tonliklorin hansi1 dogrudur?
® x= i) r=nt)
= fit) 7= £l)
x= Ak 7= Ak)
x= Alt), p= )
x= £0t) p= A1)

81 Fozada noqtonin horakatinin koordinat {isulu ilo verilmasi iiziin yazilmig tonliklorin hansi dogrudur?

® 3F =0

- =\ .
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2=
> F. =0

Ym,(F)=0
pA AR

82 58. Ciit giivvonin hor hansi ox iizerindoki proyeksiyasi noyo borabordir?

Sifra

Ciitiin qiivvalorinin vektorial hasilina

Homin oxa perpendikulyar miistavi {izarindoki proyeksiyalarinin handasi camina
Ciitiin qiivvelorinin forqina

Ciitlin qlivvolarinin hamin ox tizorindoki proyeksiyalarinin hondasi comina

83 57. Ciit qiivvoni 6z tosir miistovising paralel olan digor miistoviye kegirsok, onun bark cismao tosiri neco olar?

84 53. ogor faza qiivvalar sisteminds biitiin qiivvalor hor hansi oxa paraleldirss, bu qiivvalar sisteminin ne¢a analitik miivazinot

sarti olar?

Onun bork cisms tasiri doyismoz

Onun tasirinden cisim yast1 paralel harakot edor

Onun tasirindon cisim hom irslilomo, hom firlanma harokati edor
Onun tasirindon cisim firlana bilmoz

Onun tasirindon cisim iraliloma harokati edor

85 21. Miistovida ixtiyari qiivvalar sisteminin analitik miivazinat sortlorini gdstorin.

Y. my(F)=0; Y F,=0; Y F, =0

S F=0: Y m (F)=0: Y m(F)=0
SF=0:Ym(F)=0: 3 m(F)=0
Sm,(F)=0: Y m.(F)=0: > m(F)=0
> E=0:3 B =0; Y F, =0

86 20. Fozada ixtiyari qlivvolor sisteminin analitik miivazinat tonliklorini gostorin.

ZF =i} ZF =Af Zm_f (f)z 0 ; Zufz}_(ff}: 0
Z ., {1?): 0: Z m, 1? =0; Z m, {f] =0; Z m. (I*T) =0

ZF.._.L. =0; ZE__ =0; ZH:__[EJ:D; ZH:X[E):O; Zr:z__,(ff_):(}
ZE___. =ik} Z F, =0 ;ZE;__ =0 ;ZH:_;(E):O; ZF = Zm__{fj}:()
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2. F,=0:>F =0;> F.=0:>» ml|F)=0;:>» m|\F]=0; > mIF ]=0

87
Asagidaki sekilde gosterilen tir - min hansi qiymetinde miivazinetde olar? Burada F = 20N :

P=5IN

Ay

%,

~|

N\
E
E

=45
a=15"
a=60"
=720

88 Verilmis qgitvveler sisteminin koordinat oxlarma nezeren bas momentini hesablamali:
F=10kN ; F, =15 kN ;| F, =20 kN ; F, =5kN ;a=2m
Z a F4
a
I

X7

P=agq
¢ p=d'yg
D=al.g?
U=alg
Qg=aq’

89 gistemin hagvektory R =0 ve bagmoment Af, = 0ve A7 | Rz =0 ;180"
gertlerinde sistem de hana xiisus hal bag verer?

Sistem iki qiivvoyao gatirilir
® Sistem dinamaya gotirilir

Sistem miivazinotdadir

Sistem bir ciito gatirilir

Sistem tok bir qlivvaya (avozloyiciys) gatirilir
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90 a@rhE G=201N olan hircins AB qubugu 1 ve 2 cubiglan B dayag vasitesile
mirazinetdedit. Bu cubuglardala qivvelen ve B dayaq reaksiva qivvesin taprals.

AL

S =100, S, =0, Hy=5rn
® 5 =10xm, S, =10am, Rp=10mx
S—mf-:'r-s o, =10 o =10xxn
1= —= A, 2= B =
B,

&8 = 30, o, =85xr, Rp=5mn
A =0, &y =10xx, Ry =15xx

91 g AD, BD we CD gubuglan D niqtesinde oynagla hirl egdiritmisdir. OO quinduna
tesir eden qivvein giymetin fapmah. =8N we bu givve Oyz moisteviande
yerlegir, = 20", =

16 N
® 0

4N

2N

8N

92 aarh@ G =500N olan bircinsdi kvadmt lovhe &, D, E négeleinden 1, 2, 3
cubuglatia aslrgdr. lve 2 pubudunda vararan reakosiya gqitvvesitd tapn (B A=AR

-

‘T‘z

- f1

E B
Fraxsy . e .l:
2}" ’__:J :\: i,

. -
a] A s, {
.r’, 5 k
X G

5 =500N,5,=250N
5= 3500, 5, =400

® 5 =250M5 =125N
5 =450 N8, = 500

5 =400 &, =400 5

93 Divara sancalimug ABC tirl g = 10XAfm sepelizomip ywikiain ve P=5 kW
guvvesinin tesin altindadir. Dayagda yaranan reaksiya givvelenni tapmals.
q z

£
HEREXEXEX ¥

x
o 2m

c A

Y

]J

Les TS LT R L 3T ... hrF Sl LR T L
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Lo g = SARIV, LWL = VALV R, AW, = ADRLY - B

»

®  Z,=25kN. M, =5kN.m, M,=30kN.m
Z, = 20kN, M, = 10kN-m, M, = 27kN-m
Z, = 23kN, M, = 15kN.w, M, = 15kN m
Z, = 20kN, M, = Tkl -m; M, = 20k} - m

94 Jop mustevisi diz?rinde ixtiyan veziyyetde yerlegen qitvveler sistemi ve bumiistew
uzerinde bir diiz x ett Gzerinde olm ayan ixtivan A B ve C nogteles verilmigdir. Bu hal
gl agaFdaki mirrazinet gertlerinden hans dogradae?

Lamo(Fey=0; Fom, (Fe)=0; Fom,(Fi)=0

LomalF) =0, Yomp(Fe) =0, Fome(Fi)=0

DA =0, Lmy(Fiy=0; Fmy(F1)=0

PR R R0 F R0

T F =0, Y, =0 Fom (Fa) =0, Fomy(Fa) =0, Fma(Fiy=0

95
Sekilde miivazinetde olan qiivveler sistemindeki F qlivvesinin  givmetini  tapmals
M, =240Nm ;. g=40N/m ; CD=3m : AB=BC=1m .

/4
B [N
v N X

LR
SE8ES

96 Verilmis qiivveler sistemi iiciin bas vektorun qiymetini tapmah. F, = F, =20N : F, =30N.

¥

S|

5 £y
60" 3
60° 60"

R=HN
o R-30N
R=50N
R=4N
R=15N

97
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Gosterilen seklide F qiivvesinin qiymeti ne qeder olmalidir ki, bu tir miivazinetde qalsin? Burada
m=10Nm; a=30"; 04 =2m.

¥
y 30" O

A ) )M

F=1N
o F_1N
F=18N
F=15N
F=AN

98 Foza qiivvaler sisteminin bir-birindan asili olmayan miivazinat sortlorinin say1 altidan ¢ox ola bilormi?

Ola biloar;

Qiivvalorin sayi kifayst godor ¢ox oldugda ola bilor;
® Ola bilmoz

Ancaq xiisusi hallarda ola bilor;

Qiivvaler fozada ixtiyari siirotde yerlosdirkdo ola biler.

99 Miistavi qiivvalar sisteminin bir-birindon asili olmayan analitik miivazinat sortlorinin say1 {igdon ¢ox ola bilormi?

Ola biler

Ancaq xiisusi hallarda ola bilor

Qiivvalor miistovi tizorinds ixtiyari sliratds yerlosdikdo ola bilor
® Olabilmoz

Qiivvalorin say1 kifayat gadar ¢ox olduqda ola bilor

100 Ciitlor haqqinda asagidaki ifadslordon hansi dogru deyil?

Ciit yalniz ciitlo ovoz edils bilor

Qiivvalar ciitiiniin avazlayici qiivvesi yoxdur
® Ciit giivvallari bir qiivva ilo avaz etmak olar

Ciit qiivve miivazinotds ola bilmoaz

Ciitiin tosirindan cisim firlanma horokati edir

101 gekilde paralel givvveler Ggin hana hal dogm deyil?

A ¢ B0

| I [F
R

® K F R

AC  BC  AB

R.CO=(F +F,) CO

R.CO=F. AQ+F, BO

R _F, R
CB AC AB
R=F+F,

102 ifadoni tamamlaym: Qiivvani 6ziino paralel olaraq cismin basqa ndqtesina kogiirdiikde homin qiivveys ekvivalent olan .
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® Bir qiivvo vo bir ciit aliir
Iki qiivve va bir ciit alinir
Bir qiivvs alimir
Iki qiivve almir

Bir ciit alinir

103 gistemin bag vektoru FE=lve bag m om enti A'LT,J =0 pertinde sistem de hana xlisusi
hal hag verit?

bas vektor sistemin avozloyicisi ola bilmoz
sistem dinamik vint halina gatirilir

®  Das vektor sistemin ovozloyicisidir
qiivvalar sistemi miivazinatdoadir

qiivvalar sistemi bir ciito gatirilir

104 Miioyyen qiivvaler sisteminin tosirindon torponmoz Z oxu atrafinda firlanan cismin miivazinati sortini gostorin.

»m,(F)-o
3 F, =0

* Zm(F)-o
2. F_ =0
Zm(F)=0

105 Z oxuna paralel foza qiivvaler sisteminin analitik miivazinat sortlorini gostorin.

> m, LF B3 Yy m{f) S S S e
Y F,=0; Y F,=0; > F,=0

"

‘ ZH:_I.{EJ: £z Z"”:EJ: fl : ZE__ =0
Z ., LF): 0: Z m, 1? } =4 Z . 1? } =0

ZF-'-": =0 ; Zm_‘_. {1?): 0: Zm_._. {1?]:0

106 Kiitlosi Molen sistemin horokot miqdarini toyin etmok ii¢iin yazilmis ifadonin hansi dogrudur?

o=,

@=M3Ipf
0=’
0= ar
o=m,

107 ireliloms harokatinda cismin kinetik enerjisi ii¢iin yazilmis ifadonin hans1 dogrudur?

R=T1+Fa R= (R + F} + 2F Fyoose
R=F F

R=F +F, R= R} +F} - 2FF cosa

R=F14Fs R= R + F} +2FF,sin @

R=.|F}+ F} - 2FF,cosa
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108 Firlanma harokatinda cismin kinetik enerjisi ti¢iin yazilmis ifadonin hansi dogrudur?

109 Hans1 halda cismo totbiq olunmus qlivvonin totbiq ndqtesini onun tasir xatti boyunca siiriisdiirmok olar?

’l‘;:lec02
2

'j'; = ljxcc.z
3

z:lﬁ#
2

E‘;:ljxco
2

’j'; = ljj@
2

Heg bir halda

Ancaq qiivva doyisen oldugqda
Ancaq qiivvo sabit olduqda
Cisim elastik olduqda

Cisim miitloq bark olduqda

110 Eyni torafs yonalmis iki paralel qiivveni topladiqda na alinir?

111 Cismin barabarsiiratli diizxatli iraliloma harokati edorss ona tasir edon qiivvalar sistemi hansi sorti §doyar?

Bir qiivva

Ciit qlivvs;

Reaksiya qilivvesi
Miivazinatlogdirici qlivve

Dinama

Sifra ekvivalent olar

Bir avazlayici qiivvaye gatirils biler
Bir ciito gatirilor

Dinamaya gatirilor

Sifra ekvivalent olmaz

112 avazlayici qiivva naya deyilir?

Ixtiyari qiivveya

Sabit qiivvoya

Verilmis sistemo ekvivalent qiivvoya
Verilimis sistemin on bdyiik qiivvesine

Reaksiya qiivvesine

113 Hansi qiivvaler sistemi ancaq ciito gatirilo bilor?

Bir noqtads tatbiq olunmus qiivvalar sistemi
Sifra ekvivalent qiivvalor sistemi

Ixtiyari qiivvalor sistemi

Ciitlordoan ibarat sistem

Paralel giivvalar sistemi

114 Hansi qiivvalor sistemi ancaq avazloyici qlivvoye gatirilo bilor?
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Ixtiyari miistovi qiivvalor sistemi
® Bir ndqtads totbiq olunmusg qiivvalar sistemi
Paralel giivvalar sistemi
Ciitlorden ibarat sistem

Ixtiyari faza giivvelor sistemi

115 Na vaxt qiivvenin ox lizarindoki proyeksiyasi onun moduluna barabar olar?

Qiivvo oxa perpendikulyar oldugda
Qiivva oxa paralel olaraq onun oksina yonoldikdos

® Qiivvo oxa paralel olaraq onunla eyni torofd yonoldikdo
Heg vaxt

Qiivvo oxla iti bucaq toskil etdikdo

116 Miitloq bork cismin ndqtelari arasindaki mosafalor dayisile bilormi?

Dayisiloe bilor

® Doyisilo bilmoz
Ancaq cisim miivazinatds olan halda doyisils biler
Cisim horokotds olarsa doyisilo bilor

Ancaq xiisusi halda dayisils bilor

117 Hansi qiivve reaksiya qiivvasi adlanir?

agirliq qiivvoesi

Ovazlayici qiivve

Cismin Rabitoys gostordiyi mexaniki tasir
® Rabitonin cismo gostordiyi mexaniki tosir

Ixtiyari qiivve

118 Dinamikanin {i¢iincii qanunu (tasirin oks tosira barabarlik qanunu) kim torofindon kosf edilmisdir?

Faradey
Qaliley
Kullon
Paskal

® Nyuton

119 Dinamikanin ikinci qanununu ifads edon tonliyin hansi dogrudur?

R=ARI+R} +R}

L —n R
R=“IIR3+Ri+R§; cos(R x):ﬁ; cos(R y):—'v
£ R
R= JRI+ R, cos(ﬁnx): & cos(ﬁny): R_"
) et Rx E R
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R= R} + R, + R

cos(R x):—x; cos& y):—"; cog(LE z):ﬁ
R 2,

¥

120 Dinamikanin ikinci ganunu (ssas qanunu) kim torofindon kosf edilmisdir?

Kullon

Faradey
® Nyuton

Paskal

Qaliley

121 Dinamikanin birirnci qanunu(atalst qanunu) kim terafindon kosf edilmisdir?

® Qaliley
Faradey
Kullon
Paskal

Nyuton

122 Cismin morkozdonqgalma stalot momentini toyin etmok ii¢lin yazilmis ifadonin hansi dogrudur?
L4 Ep=480%am y, =530

o =48mm  y. =5dem

Xp=062am  y,=60am

Kp=62am, Y. =60am

Ia=60am yo,=45=n

123 B ndgtasinin A-ya nazaran sirsti vea=0,8m/5, bandin uzuniugi lpa=0,04m olarsa, bandin bucag
stiratini tapmall.

028"
0028
1587
287!

® >4

124 Fqivvesix oxu ile a bucagi emele getirirse bu ox tzerindeki proveksivasi
neye beraber olar?

F.=Fmna
¢ F=Fcousa
F = Feigz
F.=Ficosa
F. = Frga

125 Qiivvenin analitik verilmasi dedikdo no nozords tutulur?

Qiivvonin modulunun qiymati
Qiivvenin istigamatinin tapilmasi
Qtivvanin vektor kimi tasvir olunmasi

Qlivvanin momentinin hesablanmasi
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® Qiivvonin 6z proyeksiyalari ilo ifado olunmasi
126 Ciitlin qiivvalarinin handasi comi nays barabordir?

Sifra
Qiivvalorin modullarinin comina

® Qiivvalordon biri ils ciitiin qolunun hasilina
Vektorial kamiyyato

Qtivvalardan birina

127 Asagidaki ifadslordon hansi miistovi qiivvalor sisteminin miivazinat halina uygun golir?
m o F) = Fh
o i
Z mo(F)=0
2m, (F) %0
ma(F)=0
Zm D{P_r) =0

128 Sistemin horokat miqdarinin deyismasi haqqinda teoremin inteqral formada yazilmig ifadonin hansi dogrudur?
Y 8-8-IX
2'-0,=28
G-G' =25
o' -0 =25
O +0, =25
129 Asagidaki ifadslorin hansi z oxuna yonalmis foza qiivvaler sisteminin analitik miivazinat sortlorindan birini ifads edir?
m,(F) = Ph
2o (F)y= 2R,

2 (=2 m (T = 2m (B
m (P =0

¢ YE =0

130 Asagidaki ifadslorden hansi foza qiivveler sisteminin analitik miivazinat sortlorindan birini ifads edir?
Doy Ty = 2m, (F)

w, ()= Fh

m (F)=0

2 (=0

2om(F)=0

131 Asagidaki ifadslorin hansi bir ndqtads totbiq olunmus giivvelar sisteminin analitik sortlorindon birini ifads edir?

® ZFH =0
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L = 25

132 Fozada ciit qiivvelar sisteminin miivazinat gortlorini gostor.
v E=F *rosa
F,=Feosc
Fo=Flgno
E=F cost

F,=Fana

133 Dinamikanin iimumi tonliyi {iglin yazilmis ifadonin hansi1 dogrudur?

®  Sistem momenti IS, - a beraber alan tek bir cite getirilir
S gae - S a0
T stz - aa, =0
TIAMAL 4T 64, M=
T4+ T o4, * =0

134 Miimkiin yerdayigmalar prinsipini ifads edon formulalarin hansi dogrudur?
¢ Sap+y a4 =0
3 -3 a4 =0
T4 - Tk =0
SatAr+ I A =0
T AT A =0

135 Bir maddi ndqts iiciin Dalamber prinsipini ifads edon formulalardan hans1 dogrudur?

¢ FraF+F =0
et
Frs R =0
Foe Bie B0
sy =g

136 Bork cismin firlanma herokstinin differensial tonliyin hansi dogrudur?

( ) 2
i e
t
d*p
23 e
g
7
ey
dtp
Jx F = 2M;
522 g
a

137 Sistemin kinetik enerjisinin doyismasi haqqinda teopremiin sonlu sokilds ifadonin hansi dogrudur?
' L-L=T4+T4
L-TL=24-24
T-TL=24+24

a a —_— - —
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T -G =24+24
T+h =24+ 4

138 Miistavi parallel horakatindos cismin j kinetik enerjisi ii¢iin yazilmis ifadenin hans1 dogrudur?

‘ TM:%I:MK:‘+J¢®3:I
TM=%(ML;2 +J,0)
TM=%(M:* 24 g o0f)
TM=%I:M:* 24 20
TM:%ICM +7,0%)

Iid dayaq tzennde ofuran wala cars geydinlmiz we ona

F wve O=a0l girrvelen tesr edir F gqliivvesiin giymeting
ve B dayaginds yarmnan realsiva qitewesitd [, p ), dtapn
a=03m; r=03m; G=50m.

F=60N, x,=0, y,=60N
F=55N. xy=20N, y,=60N
F=65N. x,=0, y,= 65N

® F=40N, x,=30N, y,= 58N
F=50N. x,=10N, y,=55N

140 Noqtenin sorbast rogsinin differensial tonliyinin koklori tomiz xoyali (1) olduqda, tonliyin imumi holl ii¢lin yazilmis ifadonin
hans1 dogrudur?

Koy mustevisi Gz?rinde ietivan veziyyetde yerlejen qitrveler sistemi ve bumistew
tzerinde bir diz xett Gzetinde ol ayan ixtiyad A, B ve C nogtelen verilmigdir. Bu hal
el agafdak mirrazinet gerflerinden hans dogud?

Lama(Fi)=0, Fomy(Fe) =0, Foma(Fi)=0

PR R0 F om0

T F =0, Y, =0 Fom (Fa) =0, Fomy(F) =0, Fma(Fiy=0
X (Fiy=0; Xom, (Fi)=0, Fm,(Fiy=0

LE=0, Yoy (Fiy=0; Fomy(Fi)=0

141 Miiqavimat qiivvalari nazars alinmadiqda ndqtenin sarbast ragslarinin differensial tonliyinin hansi dogrudur?
L S,
dt

3
drf +k'r=1

dix

I +kx =

dix

= +kixt=10
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142 Noqtenin kinetik enerjisinin dayigmasi haqqinda teoremin sonlu sokilds yazilmis ifadesinin hansit dogrudur?

143 Qiivvenin elentar isinin analitik ifadasi ti¢lin yazilmis tonliklorin hansi dogrudur?

144 Qiivvonin elementar isi ticlin yazilmis ifadonin hanst dogrudur?

145 Noqgtenin harakst migdarinin haqqindaki teoreminin sonlu gakilds ifadasi iigiin yazilmis tenliyin hansi dogrudur?

146 Noqtenin geyri-sarbast harakati ticlin dinamikanin ikinci qanununu ifads edon tenliyin hansi dogrudur?

147 Noqtenin diizxatli horakati {igiin yazilmig differensial tonliyi hansi dogrudur.

d°x
—+
dt

mwl
2
raw
2

vy

2

2
mv;

2
M
2

+

Kly=0

mut
= A
2
_mvy -3 4
2
mv, _3 4
2
3
my)
= A
2 Z
rw _ w4
7~

Yim (Fiy=0
2 F =0

ZEK :O;ZFQJ :O;ZFix:[]
Yo (Fe)=0; 3P, =0, ¥ F, =0
Zmy("'_wi)= 0; zmxlzﬁi) =0

dA=Fds coso

dAd=F

Yds cos o

dd = Fs.coso
dd=F'd% cos o
dAd =dFs cos o

mvi—mrfn=25:

miy +

Ty T8

my + i, =3 8,

me KK

Py=7 5,

mw —my, =3, 5,

dx
G4 o mn
i 25

gﬂi‘x

M —=
e

gdzx

R
ds?

27
=37,
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[ 4
(il

d'x
L

148 Miimkiin yerdayigmalar prinsipini ifads edon formulalarin hansi dogrudur?
Yol -T =0
> stAr 4384 =0
A+ T =0
o DAL+ A =10
T #-Fag-0

149 W omentler M= 2N m A, =M, = 3N m olanig eded givveler cibinin
evezleyic momentinin modulum tapmali. JE e !?3 vektorlan Oyz mistevisinde

verlepitler v? !LTIH Ox.

® 253N.m
51N m
BN m
450 m
T2d N m

150 Terefes 2,0m olan ABCD kvadrat 1évhesine modulu & = 10N givves we momenti

I =200 -m olan cit tesir edir. Fovadrat lovhesinds tesir eden F_'J givvesitin hang
giyin etinde b lovhe & davad etrafinda fidanmayacag?

M
F
F2

30

o

® o
5N
4N
15N

10N

151 Divara saticilerig AR tirine intensivivi g = 2N fm vamlog vikve P = 45N topa
givwe tesir edic B 4 teyin edin.
¥
R

LT
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54kN
6 kN
® 7kN
7,6 kN

8,4 kN

152 p gitvresinin x oxu izerindeki proyeksivas neye beraberdir?

(P giprvest £8101C mistens (@erindedif).
£ B, C

e
LT

A ; 2]
P

a:|'|
L
R
Alg -~

i) '

Fan 60sm 30
Frosélain 60
Fain 30
Frosbl

®  ProsElcosél

153 I dayaq iizennde ofuran vala garg geydinlnms we ona
Fwe Q=00M girvelen tesr edir F giwvesinin givmetind

ve B dayadinda yaranan realesiva qivwestn (x,p ) Otapn.

a=03m; r=03m; G=250m.

® F=60N x,=0, y,=60N
F =65, x,=0, y,=65N
F=55N, x,=20N, y,=60N
F=50N, x,=10N, y,=55N
F=40N. x,=30N, y,= 58N

154 Gasterilen zeldlde F gqinrvesinin givmeti ne geder olmalider d, bu tir niivazinetde

galan? =600

o
(]
T A

int

0]
3 ;é

| R

® rF=40N
F=30N
F=530N
F=4N
F=35N

°

ol

———p———
i

i

=y

155 Seldlde ghsterilen tir @ buca@mn bana gymetinde rivazing de ola biler?

F=20k, P=10/4Y

A e

R
|5

£

29/105



29.12.2017
a= /2

a=45
a=30
¢ a=s0
a=40

156 A dayafgndaly reaksiya gitvvesinin p | toplanamm yapmali. B = 2000 F, = 10

3
b ) -
F, F
4 I 2
( 44 :—’,J /(a-nt
MN s 5
y 4= 40kN
®  y, =2%N
¥4 = 30kN
¥ = 22kN
¥, =19kN

157 AP tiri cit givveler sistemi ile yiklenmigdiv. Tirin divara saneilchdy verde
reaktiv mom ertin givm etin tapmeals. A, = 100, A, = 20000 .

Lol
“
M

® M, =100kNm

M, =120kNim
M, = 90kNwm
M, = 80kNm
M, =300k

158 Aartha F=103kN dan bircins AB tirinin B dayagindaks reaksiya qlivvesing
tapemals. Jaculi divar ideal hamardar,

® R, =15V
R, =10kN
R, =95kN
R, =BkN
Ry =TkN

159 11i dayaq izerinde otaran AB titinin F =12 ve g =120/ qisvelerinin tesirinden
B dayaginda vatanen & reaksiyva qivvesinin ogivmetlerini tapmali. A = ;—AB ;

AE =3m ? ? ﬁB
}‘ 2
Xa
Ry = 40N
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Lipg =uuuy

R, = 35N
Ry =T0N
® R =18W

160 sppcmree: o .. o ,
Verilmis F' qlivvesinin Z oxuna nezeren momentini alin. F# =10N ; h=10sm ; ¢ =60 .

Z F

a |
-
N

0

®  m,(F)=50Mm
m(F)= 30Nm
m (F)= 10Nm
m, (F)= 80Nm
m (F)=70Nm

161 Evni terefe vonelmis iki paralel qitvvenin evezlevicisinin givmeti ve tetbiq ndqtesinin yerini
tapmal. F, =50kN ; F, =30/iN . AB=120 sm.

1 4
=—2
) 5% @

Z=a‘q,

2 =—a’q,
Q: _aqm

Q= —ﬂqm

162
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F qiuivvesini cismin A nogtesinden B noqtesine 6ziine paralel koclirmek {iciin sisteme momenti
m olan hansi ciit giivveni elave etmek lazimdu?

H
[]

2
WE ey YR =

£ EF’U=D

EF;:*D;EF;:,*D
R, =0; 3 F, =10
EFX=D;EF‘H)=D

163 (1)oldugda miigavimat nozars almaqala ndqtenin macburi ragslerinin differensial tanliyinin halli ticlin yazilmis ifadenin hansi
dogrudur?

Afqrhi Q=10kN olan bircinsl kvadmt 1ovhe divars A ve B ndgtesinde slindrilk

oynaglada bafarers ve CD cubudye vasitesile 0figi wemyydde roivazingde sada-

wbr, CD gubufunda varmnan B reaksiva qivvesinn qiveotin tapmal,

s i
l:*/
2m

B, = 4kN

® BN
B, = 15kN
B, = 2kN
By =18kN

164 Miigavimati nazors almaqla ndqtonin macburi ragslorinin differensial tonliyinin hansi1 dogrudur?
® S =10040 8, = 1000, 5, = 100227
5= 9042 N8, = 200,58, =150
S =900, 5, =100, 5, = 170N
S =140, 5, =120, 5, = 1152
5 =110 M. 5, =802, 5, = 902

165 (1)oldugda miigavimat olmayan halda macburi rogsin differensial xiisusi tonliyin holli {igiin yazilmig ifadonin hans1 dogrudur?
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Adrhd Q=10 olan bircinsli kvadmt lovhe divara A ve B nogtesinde silindril
oynaglatla badanmg ve CD cubugu vaztesle ifig vemyydde nodvamnede saeda-
tubr. CD cubudunda yaranan 5 reaksiva qivvesinin qiyri?tin tapmal,

] |
C /
2m

166 Miigavimat olmadigda macburi ragslorin differensial tonliyin hansi dogrudur?

S=8kN
S=16kN
S=12kN
S=10kN
&= 15kN

5, =500, 8, =250
5, =400, 5, =400
5, =250 M,8, =125N
5, =450N.8, = 500N
5, =350M,5, =400 N

167 Siirato miitonasib miiqavimat qiivvelori nazars alindiqda ndqtenin sarbast ragslerinin differensial tanliklorinin kdklarinin (1)

har ikisi haqiqi va nonfi olduqda, tonliyi timumi halli ii¢lin yazilmis ifadsnin hansi dogrudur?

Divara sanoilmig ABC tirl g = 10k sepelinomip wikioin ve P=5 kN
givesitin tesin altbindadir. Davagda yaranan reaksiva glivvelerind taprmal.
7

X

B

q

£
I EEEEERE ¥

=

S
C

]J

168 Siiroto miitonasib miiqavimat qiivvalori nozors alindiqda ndqtenin sarbast ragslorinin differensial tonliklorinin koklori (1)
kompleks adad olduqda, tonliyin imumi halli {i¢iin yazilmis ifadenin hanst dogrudur?

Vel g gitrrel enin tesirinden AR tinnin rofvazinet veziyyetinde P oiirvesind ve tirin

A dayafiun real=iva givvesinn Y toplanamm tapn, Burada g= 7000

2m

24 =25kN, M, =5kN m, M, = 26kN m
Zy=20kN, M, ="TkN m M, =20kN m
Zy=20kN, M, =10kN v M, =27kN m
24 =25kN, M, =5kN m, M, = 30kN m
24 =23kN, M, =15kN m, M, =15k m

AR =dom, AC=CD =ED =CF =02m;r=01m

O_ 20T W DT
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4= RN, .[_lq — LMAY

FP=8EN T, =6kN
FP=1kN ¥, =TkEN
F=2kN. ¥, =%kﬂ'~f

F=25EN Y =3kN

169 Siiroto miitonasib miiqavimat qiivvalori nozars alindiqda ndqtenin sarbast ndqtalorinin differensial tonliyinin hansi dogrudur?
oA =0, 3 F =0

2.5 =0, Ximo(Fi)=0

35 =0, Bmg =0, Bm, (F)=0

Y mg(F) =0

=0

170 Noqtenin sorbast ragsinin differensial tonliyinin koklori tomiz xayali (1) oldugda, ndqteninsiirati ii¢iin yazilmis ifadonin hansi
dogrudur?
Xop mustevisi Gz?rinde ixtivan veziyyetde yerlegen qitvveler sistemi ve bumiistew
uzerinde bir diz xett Gzerinde olm ayan ixtivan A B we C nogtelen verilmigdir. Bu hal
iein agagidaks mirrazinet gerflermden hans dogouadue?

O=g-AB

O=g-k cos@

O=g A8 tga

Q=g higa
® D=qk

171 Qiivvanin elementar impulsu iigiin yazilmig ifadenin hansi?

d5 = Fids
dF = Fdt
ds = Fdt
® gz =Fd
ds = Fdi

172 Noqtenin oyrixatli harokati {i¢iin yazilmis differensial tonliklordon hansi dogrudur?

dx o a'y - dlz
mE= F*"mdr2=z'F*f’mdr1=EF*'
v dlx dty dlz

mF=ZF¢,;m r1=Z.F*,;mdrg=ZFh

d
dix ) dzy : fotd
mdrz=EFh’mdrz=EF*;’mE=ZF*-

dr ; dy : Piod
mE=EFh : mE=EFw= mE=EFh

dir _ o dr o diz
mdl‘i =ZFk;’ mE=ZFk,’ mdl‘i =EFk:

173 Eyni miistovi lizorinds yerlogon paralel qiivvalar sisteminin analitik miivazinat sortlorini gostor.
®

m=xF
1
m= iF—
d
=t Fd?
h
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3
I
I+

=
I
H+
'&1 R &

174 Fazada ixtiyari qiivvaler sisteminin analitik miivazinat gartlorini gostar.

® w(F)=tF sk

| F =7 b
(7 )= 72
| F =252 b

EF*:=D;EF*)=EI;
P E il P el
S ol B 1Y
T F, =0, T F =0,
¢ TR =LEn(Fl-0,En(F)=0

176 Sistemin bagvektory E=0 ve bagmoment M, =0 ve ELA, (a =90")

gertlerinde sistem de hana xGsus hal bag veret?
® Sistem tok bir qiivvoye (evozloyiciyo) gotirilir
Sistem bir ciito gatirilir
Sistem dinamaya gatirilir
Sistem iki qlivvayo gotirilir

Sistem miivazinatdadir

177 Nozori mexanikada hanst siirtiinmalor nozordon kegirilir?

Yalniz stirtiinma siirtiinmasi
Dinmaiki siirtinmo

Statiki siirtlinmo

Yalniz diyirlonma siirtiinmosi

®  Siiriisms vo diyirlonmo siirtiinmasi

178 Miistovi kasiklor forziyyasinin magzi nodon ibaratdir ?

cisma tosir edon har hansi qiivvaler sisteminin tosiri bu qiivvalerin ayri-ayriliqdaki tesirlorinin cominoe berabardir
® deformasiyaya qodor miistovi olan en kasik, deformasiyadan sonra da 6z miistoviliyinds qalir

qurgunun materialiin har bir ndqtesindoki deformasiya homin noqtodoki gorginliklarle diiz miitonasibdir

qurgunun materiali izotropdur, yoni onun biitiin istiqamatlordoki xususiyyatlori eynidir

brusun qiivva tatbiq olunana qodorki miistovi en kasiyi qiivva tasirindon sonra miistoviliyini itirir

179 Qz va Qy kasici qilivvalari cismin baxilan kesiyinds hansi ifadslorls toyin olunur?
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Q:= [o dd, = [r a4
Q:= J'Ir dA, Q= _frsz
Q= [o da, Q= :|'rz.:iA
Q.= j‘.rz dd, Qy= jlasz

Q= [r2dd, Q= fr a4

180 Qiivvaler analizinds na {iglin mexanizmlori Assur qruplarina ayirirlar?

® Assur gruplar statik hall olan sistemdir
Stirtiinmo qiivvasini tapmaq tiglin
Agirhq qiivvasini tapmagq ligiin
Otalot qlivvasini tapmagq tigiin

Miigavimet qiivvesini tapmagq ti¢iin

181 Xarici qiivvenin tasirindon on timumi halda cismin en kasiyinds ne¢s daxili qiivve amili yaranir?

2

182 Firlanan bandin ¢ ndqtesinin dayaq D-ya nozoron xatti siirati neca istiqgamatlonir?

® Bondo perpendikulyar
Bondos mail
Bondls iti bucaq toskil edir
Bondls kor bucaq taskil edir

Bondo paralel

183 Firlanan bondin B ndqtasinin dayaq A-ya nazaran nisbi siirati neco istigamatlonir?

Bondls iti bucaq toskil edir
Bondos mail

® Bondo perpendikulyar
Bondlo kor bucaq toskil edir

Bondo paralel

184 Elementin hor bir ndqtesinds gorginliklorin qiymati nodon asilidir?

toxunan gorginliklorin istiqgamatindon
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® kosiyin istigamotindon
bas gorginliklorin comindon
tam gorginliklorin qiymatindon

normal gorginliklorin istiqgamstindon

185 Cismin baxilan kasiyinde Mb burucu moment va N normal qiivvs hansi diisturlarla tayin olunur?

My = ‘_If(r F-tDd4, N= _fgzﬂ
My = __I.-rz dA, N=_|T.:rd.11

My = _f(r y-r z)dA, N=\|jcr zedd
My = ‘I_T(r -1 3)d4, N=_'I_‘cr FdA

My, = i"r:_.v dd, N= |zdd

186 Bandin atalst momenti J5=O,j2kgm2, bucag tacili &

gadardir?

24 Nm
0,24Nm
240Nm
0,024Nm

® 24Nm

-2 . .. . :
205 °. Bandin atalat gilvvast momenti na

187 (ekisiz helge momentler W ve Il olan iki cit qitvwenin tesin altindadir. Eger W »

Ivly olarsa, onda A davaditun realcaiya qifvvesinin istigametind tapmals.

® Saquli olaraq asagi
Horizontal olaraq sola
Saquli olaraq yuxari
halgnin vatori boyunca

Horizontal olaraq saga
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188 irarxgolu sirgigolu meexamizminn O4 carx goluna M = 30 - sm momenti tethig

oluwb, (04 =105m, AE = 20sm ). B sixgecine hans horizontal F ivvesind tethig
etmek lazim chr ki, bum ex anizm gdsterilen vPziyyetde mivazinetde

galsin A L OB we stirtiitm e nezere almma)

A

4

100 N

300N
I5N

150 N

189 Radiusu R olan OAB yarim ¢evrasinden vo uzunlugu R olan BD diiz xatt pargasindan ibarat OABD bircins xatti konturun
agirliq morkazinin koordinatlarini tapmali.

VA
A

( J
. 2SR

¢ a+1
2R

T+l
2R
. -

‘Tl
 R(r+25)

a+1
. (r+ 1R

R
(T+DR

Ye

[

— e e —— — e
b
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190

mirazinetdedir. 3irtsme sttt e em salimn qivmetind tapm ab,

191 Horizontal veziyyetde olan val Gzeindeld cardam B = 34V ve P, givveleri tesir edir.

G

Ilitvazinet vemyyetinde B gqivvesim tapun, o, =0,2m,d, = 0,6m

192 ac, BC, CD cubuglan C ndgtesinde we A, B, D nogtelerinde oynagla hirleg-
dinlmigdir. C nigtesinde by asterne P=200M glvve tear edr. Cubuglarda yararan i,

Hg we Bz realtaya qivivel ertrin gquymetlenm taprals. .L_Dqﬁmresi Syz milstevisi Gzenn-

dedir.

B =1kN
£, =18k
B = 2kN
B, =4kN
B =15kN

AarhE & olan cisim ifiigle @ = an’ bucag teghkil eden nabam ar seth Gzerinde

5, =100 N: §, = 100, 5, = 10042
5, = 9042 .8, = 200/ 5, = 150N
5, = 90N 8, =100N. 5, = 170N

5, =140 V- 5, =120M. 8, = 1152N
5 =110 5, =802, 5, = 902

s |
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193 agrhsm Q=101 olan bircinsh lovadmt 16vhe divara & ve B nogtesinde silindrik
oynaglarla bafanmg wve CD cubugy vasiteale ifig vemyydde mivvazinede sasda-
nbr. CD cubudunda yaranan 3 reaksiya qivivesinin giymittin tapmal,

& F=10kW
S=8kN
&= 15kN
S=16kN
S=12kN

194 Koy koordindg mistevis dzerinde wetlegib ve oxlardan heg birine paralel olmayan
paralel givvveler dsteminin milvazinet gertlerind gdsterin.

¥
Yy
0 3
3.5=0
2. Fe=0, 2 F, =0
Y F =0, Yy =0, Xomg (F)=0

3 E=0, Ym,(Fi)=0
2o (F)=0

195 gekilde gosterilmis AF gqawvsi boyunca intensivlivi g olan miintezem sepelerrmg
giwvelenn evezleyicis O hana ifadede dofn yazlim scur?

Ly

|a
AT g

L=
NV

A

C=g-h cosc
Q=g Af tga
S O=g.k
O=g-AB
Q=g higa
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196 4 dayagndala realdiv momentin givinetin tapralt. 7 = 200 F, = 10A,

m=10Mn. ¥
A 2 . 2
(A? | / X
W, 7 —"t N i
.IF". m
Fl
® M =10 ¥m
M =11 Mm
M =9 Hm
M =13 Mm
M =15 Nm

197 AB tiri o3t gidvvelerin tesiti altindacir. A dayafinda waranan reaksiva momentind

tapmali. Ad; = 200Adn | A4, =400Mm.

M,

® M =200 Mm

M =600 Nm
b | =350 N
M =400 N
M =300 Mm

198 LAfdrhE P=60RV dan tir divara sylenrni sdir. Sttlineme emsal ne geder olialidir

M,

M,

B

$

R 1 A

/

A

\

ld, o tir sirigmesin. AC = BC. B ndgtesindeld sittinme nezere alinrs,
}

® fzg
=

199 1§ dayaq izerinde otwmn AP tirinin =12k ve g=12kN/m qivveletnin

tedirinden  dayaglarda  yaranan  reaksiva

AC"=%AB; AE=3m.

|
A

F

fismel erind

q

T

r

teyin

RH

B

R, =153kN | R, =13kN
R =16kN ; R =2I0kN
R, =13kN ; R =30kN

B —17En - B = 7N

24

etrreli.

41/105



29.12.2017

Lu T LA rwEY o £r T Srway

v R =10kN , R =Z0kN

200 Zeklde gosterlen tinn [ daya@inda varanan reaksiva quvvesini tapmali.
F =1004; F, = 2008, AB=1m; BC'=3m; CD=1n

N— F .

Ya_ 0 F, Yp
Alx /4 }\ 155
4> B 7

y, =70 N
y, =R5 N
® ; -on
y, =RO0N
y, =75 N

201 Setalde ramazinetde dan werilmiz givvel?r sistemmindeld o oglvvesinin givrnetin
tapmali. Af | =3000m, g =808 /m, CD=13m, AB=EC=1m

g
M (A Y g rrr:‘iim,
My, t c D X

7

® F=030NW
F=350 W
F=300N
F=40 N

F =600 W

202 Asagidaki qitvveler sisteminin A noéqtesine nezeren bas momentini tapmali: F, =10&N ;
F, =15kN ; F, =20kN

X

A

® M, =10.29%N-m
M, =54 2%N-m
M, =632kN-m
M, =602kN-m
M, =55kN-m
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203 ;.- e g s e L qes e e T sy S :
Verilmis qiivveler sisteminin milvazinetlesdiricisi olan F, qiivvesinin qiymetini tapin:

F, = 4N
F, = 6kN
F, =3kN
® F =5kN
F, = 2N

204 Qurulmus normal garginliklar epiirlorindon hansi diizgiindiir ?

|'.-’.-’|f.-‘ L

ZF

iF

iF
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F

2F
F

2F

1F
2F

2F
2F
205 Diyirlonan siirtiinmo amsali k=0,002mm, normal reaksiya N=850N, momentini hesablamali:
® 1, 7Nm
3,4Nm
8,6Nm

2,2Nm

2,0Nm

206 Foza paralel qiivvalar sisteminin hondasi miivazinat gortlorini géstorin.
Y R=0:11, -
Z F =0 F =0
E = i F;-— =}
E =0 ; Z F,=0

Y FE =03 F =0

207 Morkazi dartilma va sixilma nays deyilir ?

brusun barabar yayilmis yiiklordon dartilma vo ya sixilmasina deyilir

brusun eyni zamanda tasir edon enina vo boyuna qiivvalerds deformasiyasina deyilir
®  brusun en kosiyindo yalniz normal qiivve yaranan sado deformsiya noviino deyilir

brusun ixtiyari dartilma vo ya sixilmasina deyilir

brusun topa qiivvolarden dartilma vo sixilmasina deyilir

208 Iralilomo ciitiinds siirtiinmani nozars almaql tam reaksiya qiivvasi R noys barabordir?(siirtiinms bucagi-
P)
¢ N
Cosg

44/105



29.12.2017

209 Siiriisma siirtiinma qiivvasinin qiymati noya barabordir?

gl
Jo
1
F =f|:| E
® EF=siN
i
Foz_;-
Jo
Bo=f2N

210 Siiriismo siirtiinms qiivvesi bunlarin hansindan aslidir?

Otalat qlivvasindon

® Normal reaksiya qiivvosindon
Elastik qiivveden
Sathlorin toxunma sahasindon

Horokatverici qlivvadon

211 Siiriigma siirtiinma qiivvesi bunlarin hansindan aslhidir?

Sathlorin toxunma sahasindon
Otalat qlivvesinden

® Normal reaksiyadan
Harokatverici qiivvadon

Elastiki giivvadon

212 Irslilomo ciitlorinds cisma tasir edon avazlayici Q qiivvasi siirtlinms konusunun daxilindon kegarso neca harokot edir?

Qeyri miintozom
Tacilla
Artan siiratls

® Siikunotds olar

Miintozom

213 Siirtiinms qiivvasi neco yonalir?

® Nisbi horoketin oksino
Horakoto perpendikulyar
Bondas perpendikulyar istiqgamotindo
Reaksiya qiivvesi istiqamotindo

Hoarokat verici qilivva istigamatinda

214 I-I vo II-1I kosiyinds HOpMan qiivvonin ifadalorini gostorin ?
o I
| |

F F

Fuu
B

A
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Ny=2H, Ngp=U
N,=-2F Ny=-3F
®  N,=2F Np=3F
N,=-F, Np=-2F

215 Morkazi dartilan va ya sixilan bruslarda, maili kasiyin hansi vaziystinds on bdyiik toxunan garginliklor yaranir?

® brusun oxu ils 45 daraca bucaq amals gatiran kasiklords
brusun boyu istigamstindoki kosiklorda
normal gorginliklorin ekstremal qiymatlor aldig: kosiklords
enind vo boyuna kasikllords

eninod kosiklordo

216 Morkazi dartilan vo ya sixilan bruslarda, maili kasiyin hansi vaziyystinds an bdyiik normal garginliklor yaranir?

brusun boyu istiqamotindoki kosiklodo

toxunan gorginliklorin ekstremal qiymotlor aldig1 kosiklordo

burusun hom oxu boyu, hom ds oxa perpendikulyar kasiklorindo

brusun oxu ilo 45 daracs bucaq amols gatiron kasiklorda

® brusun oxuna perpendikulyar kosiklorda

217 Biringi ndv rabitonin hansi elementlori molum olmalidir?

® (otbig ndqtast va istiqamati
heg biri
totbiq noqtasi
yalniz 6zii

istiqamoti

218 Rabitenin reaksiya qiivvasi hansi istiqgamatds yonalir?

diiz istigamatdo

® yerdoyismoyo oks istigamotdo
vertikal istiqamotdo
ayri istigamotdo

yan istiqgamotdo

219 Asagidakilardan hansi maddi noqtenin kinetik enerjisi hagqindaki teoremin sonlu formada ifadoasidir?

o muﬁ_m_uhﬁ_ﬂ
2 2
mu*_m_uo"_ﬂ
2 2
met oy
2 2
mus_mug_ﬂ
2 2
mut
e

220 (912

Mexanizmin harakatinin M, =J, e+ —
5

-

d
d—_‘: diferensial tanlivinda ¢ kamiyyati nayi gdstarir?

@
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Xotti tacili
Xotti stirati
Otalat momenti
Bucagq siiratini

® Bucagq tocili

221 Firlanma horokati edon bando tosir edon qiivvalorin giicli noya barabordir?

pV

pS
M.a*i2
pv°

o A

222 Firlanma hoarakati edon bandin kinetik enerjisi noya barabordir?

m
2
FE

2
g

2

223 Iralilomo harokati edon bandin kinetik enerjisi noyo barabordir?

Ferdtany

2

v

2
Ja

2

® 2
it

2
Jar?

2

224 Tormoz rejiminda siirat neca doyisir?

Siirat artib-azalir
® Siirot azalir

Siirat artir

Siirat sabitlogir

Siirat rogsi doyisir

225 Hanst asililiq dogrudur?
&, £ va U arasindala

2(1+ 4
E
G

2(1+ 2

T

E:
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‘u=2(1+ E)

(2+1)

2&

226 (1) diisturda G noyi ifado edir?
(M—=1=3G
® iirligmods elastiklik modulunu
xarici qilvveni
cisimin ¢okisini
puasson omsalini

normal gorginliyi

227 Stirtismads Huk qanunu diisturunda (1) noayi ifados edir?
W=y T=p7
miitloq siiriismoni
kosilmo amsalini
cisimin gakisini
® siirlismo bucagini

stirisma modulunu

228 (1)xotti asililig1 noyi ifads edir?
(Wh—=t=3C
ayilmads toxunan garginliyi
burulmada toxunan gorginliyi
® siirligmodo Huk ganununu
dartilma vo sixilmada Huk gqanununu

imumilosmis Huk ganununu

229 Xalis siirlismo noya deyilir ?
bir oxlu dartilma-sixilmaya xalis siiriismo deyilir
hartorafli iki oxlu six1lmaya xalis siiriisma deyilir
ndqta otrafinda ayrilan elementin konarlarinda yalniz normal gorginliklor yaranan miistovi gorgin hala deyilir
® xalis siiriismoa ndqts strafinda ayrilan elementin tillorinds yalniz toxunan garginliklor yaranan miistovi gargin hala deyilir

ixtiyari miistovi gorgilikli hala xalis siirlismo deyilir

230 z oxu otrafinda firlanan cismin kinetik enerjisi hansi ifads ilo hesablanir.

(] 1
Jpa

48/105



29.12.2017

231 ogor fermanin dayaqlaridan biri II n6v olarsa, diger dayaq negongi név olmalidir?

I vo III név

® Yalniz I nov
Yalniz II nov
Yalniz III név

I vo Il név

232 Ritter iisulu ilo fermalarin ¢ubuqlarindaki i¢ qlivvalari toyin edorkon kasikds on ¢oxu neg¢a ¢ubugq istirak eds bilor?

5

233 Cismin agirliq qlivvasinin koordinatlarini gostor.

N Rz, N Ry bl
X6_= _rP! T ;=_'F:y! R Z{: _.F
o \_1)5:!‘7":' Fz!yz vﬁ!z}
X, == == L=
F F F
Xc— F!X! ',.V;_ ZFQK ;Z.;= EF!Z!
F F F
melpl vmylpil ‘\_‘mxlpzl
X, == 2= A
A > A o
A Y Py
X{_‘T‘ﬁ Y‘_‘T‘PJ’Z”_T-‘—F‘P

234 Paralel qiivvalor morkazinin koordinatlarini gostarin.

F -x F -y
X, - b o Y FE -y iy

xr T XE
XA T O XR

F -x E <y
. Y OB g, G o » F, -y, B

U NE YT R

235 otalot qiivvesi hansi horokotdo meydana ¢ixir?

Diizxatli horokatdo
Tacilsiz harokotdo

Borabarsiiratli diizxatli harokotda

ZFZ

B ZFZ

TREE

K ZFZ

“T¥8

- ZFZ

“T3F

ZFZ

T2k
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Sabit siirattli harokotdo

® Tocili horokotda

236 Kaosik sahasinin qiitb otalot momentinin ifadssi hansidir?

{7
. dA g
2 ¥
X
0 ;
Jo= [ pdA
o
A
3
Jo=[p7dd
A
Jo=|p d4
A
9 Z
Jo=]pda
A
Jo=[ptaa
fel
A

237 Kosik sahasinin X — oxuna noazaran otalot momentinin ifadasi hansidir?

¥ A
. da
A &%
¥
3
Jy = [y dA
A
Jo= [x%d4
= 1%
A
_ 2
Jx_.[ydA
A
sz.l-}’dA
A
Jr=[xdA
A

238 Kosik sahasinin X — oxuna nazoran statik momentinin ifadasi hansidir?
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Y

dA

¥
.3
Sy =[y7dA
A
Sx=_[y2dfl
A
( }
Sy=Jyd A
A
Sy =[xd4
A
5, = [x%dA
A

239 Par¢im birlasmasinds (1) diisturu ils na tayin edilir?

F
—n=—
h 3

]

kesilma miistavilerin sayini

tosir eden qiivvoni
par¢imin diametri
® porgimlarin sayini

toxunan gorginliyi

240 Sokilds miistovi gorginlikli halda olan ABCD elementi hans1 deformasiyaya moruz qalir?

B

l

B

dartilma
burulma
sixilma

®  xalis siirisme

dartilma-sixilma
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241 Sahesi girixlermis fiquun af@rig merkezinin koordinatlarm teyin etmeli. Olgiler
sekilde sm-le werilmigdir.
=

ol

xp =48 yu =5dem
L4 Ko =4808 e,y =53 8mm

Ep=62ams Yo =60am

Xp=862am Yo =60am

xa=080sm  yu=45=m

242 Zahesi grizlenmiz fiqunn afidig merkezinin knordinatlanm teyin etmeli Oleiiler
geldlde sm-le werilor gdir.

i)

0

// A

0

Gl

(]

4l

4l

Xo=3228mm y, =317 am
Xo=3am yo, =41 21am
Ko =309 am vy, = 28,27 o
Ko =33T2em v, =353 am
®  x.=2941mmy. =29 11am

243 Sahesi grixlermis foun afrlig merkezinin koordinatlarm teyin etmeli. Olpiler
gekilde sm-le verilmigdit.

%
%

%

#

N
N\

N

\
N

X =331dem y . = 3543
L Xp=35688m v, = 35am

Ko =32amgy, =34om

K= 28amyo 317 2am

o= 28,228m, ¥ = 30,27 am
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244 Venilmig gqivwel erin tedrinden AR tinnin rfivazinet veziyyetinds P gisrresind ve tirin
A davafmin reabsiva givvesinin Y toplananim tapn Buwada =70 fm,
AB =dtm, AC = CD =EBD =CFE =0,2m;r =0,lm

F=3EN ¥, =2kN

b 2
F=2kEN, }’Azgk}ﬁf

F=25EN ¥ =3kN
F=1kN Y, =TkN
F=8kN T, =6kN

245 Kogiriilmiis otalot momentinin diisturu hansidir?
() _ 2
: 1.
S 0 i T R L
k z[ 5:{@1] ”31{&31] ]

Sy :Z{mlvl"'ml}

d
o =Z[mcrr2 +_&JJ
d)
Jo=J, mtmy
.,Tkz»*?zﬂ?—v+Jj
cdt

( J 2
8, s, AL
de
M, =JV +m.e
M, =ml +J.a
2
M, =mka+a—-£
de
]
e
2 dg

247 Kasiyin x — oxuna nazoran atalat radiusunun ifadssi hansidir?

J'Q

T kal

N

o
| n]
b

.
Il

I
Il

1l
N N NS

.
Il

248 Ugiincii rabitonin nego iinsiirii malum olmalidir?

53/105



29.12.2017
® heg biri
0zl
istigamati
totbiq noqtasi

har ikisi

249 Asagidakilardan hansi sistemin harokst miqdar1 haqqindaki teoremin ifadessidir.

A8 —

=2 MR
d
dE _ 2
i M
dE M
di R,
. Fa —
aE o
dt
£=Mne
dt

250 valin en kosiyindos yaranan burucu momentin on bdyiik (modulca) qiymati noys barabardir?
M,=20 kNm

15 xaM
30 kHM
10 kM
® 40 kum

50 kHM

251 valin en kasiyinds amals galon toxunan garginliklari toyin etmok {igilin istifads olunan diisturu gostarin?

M_/,Q/

f:Q.S‘Iy
J, b

T:ngs.
A
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oM i
3Jp
M
T=ilur
JB
® r—M-p
o

252 Isosalma rejiminds siirat neco doyisir?
Siirat rogsi doyisir
Sabitlasir
Siirat azalir
® Siirot artir

Siirat artib-azalir

253 En kesiyi dairavi olan bruslarin en kasiyinds hansi gorginliklor yaranir ?

® toxunan gorginliklor
gorginlik yoxdur
normal gorginliklor
toxunan vo normal gorginliklor

bas gorginliklor

254 Burucu moment epyuru neco adlanir ?

brusun uzunlugu boyu nisbi burulma bucaginin doyismosini gosteran qrafik
brusun uzunlugu boyu burulma bucagmnin doyismasini gostoran qrafik

®  brusun uzunlugu boyu burucu momentin doyismasini gostoran qrafik
brusun uzunlugu boyu toxunan gorginliklorin doyigmasini gostoran qrafik

brusun en kosiyinds toxunan gorginliklarin doyigmosini gostoran qrafik

255 Deformasiyanin hanst novii burulma adlanir ?

brusun en kasiyinds kasici qiivva vo ayici moment yaranan deformasiya novii
brusun en kasiyinds kasici qilivve yaranan sads deformasiya novii

brusun en kosiyindo iki daxili qiivve faktoru yaranan deformasiya novii
brusun en kosiyinde ayici moment yaranan sado deformasiya novii

®  brusun en kasiyinds yalniz burucu moment yaranan sads deformasiya ndviine burulma deyilir

256 Radius- vektor malumdursa fozada nayi toyin etmok olar ?

® maddi ndqtenin veziyystini
momentin vaziyyatini
kiitlonin vaziyyatini
xatti voziyyatini

quvvonin voziyyatini

257 Asagidakilardan hansi sistemin kinetik enerjijsi hagqindaki teoremin ifadssidir.

® T-7,= Zﬂek +ZA5F,
T-T,=F
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=iy =K
T—T, =M
T-T, =R,

258 Mexanizmin harakotinin diferensial tonliyi hansidir?

M, =a W

¢ da
M =0 —

eV
M,c=mk£'+§
M, =JV+e
M, =T +v

259 Mexanizmin horakot tonliyini inteqrallamaqda mogsad nodir?

Siirtiinme masalasi hall olunur
Reaksiya qiivvasinin toyini

® Giris bandinin harakat qanununun tapilmasi
Cix1s bandinin siiratinin taptlmasi

Mexanizmo tosir edon qiivvolor tapilir

260 Mexanizmin harakatinin qeyri miintazomliyi hansi diisturla hesablanir?

¢ s P P
mﬂ?
5 = P +a,
2
5: mﬂ'?’
-SEJM-I-CE}H
5z TP T B
2
5= Zum
ot

261 Valin sarbast ucundaki burulma bucagini tayin edin?

M,//Q/
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262 Burulmada sortlik hansi diisturla toyin olunur ?

EF
EI,

GA
® cI,

EA

263 Dinamikada hansi asililiglar yronilir ?

kiitls ilo giivvelar arasindaki asililiglar
kamiyyatls qiivvalor arasindaki asililiglar
keyfiyyatlo qiivvolor arasindaki asililiglar

noqta ilo qiivvaler arasindaki asililiglar

@ horokoti xarakterizo edon parametrlorlo qlivvalor arasindaki asililiglar

264 Dekart koordinat sistemindo maddi ndqtenin tocili noys barabordir ?

kiitlalorin koordinatlarinin zamana gors alinmis téramalorine barabordir
momentlorin zamana gora alinmis ikinci toromalorine borabardir
xattlorin koordinatlarinin zamana gore alinmis tdromalorine borabardir

® uygun koordinatlarinin zamana goros alinmig ikinci tartib téramalarine barabardir

qiivvalarin koordinatlarinin zamana gora alinmis ikinci toramslorine barabardir

265 Bir noqtods goriison qiivvelor sistemindo qilivvalorin tasir xatlori neco yerlogsmolidir?

paralel olmalidir

®  bir noqtads kasismalidir
heg biri kasismamalidir
biq noqtasi kasismolidir

har ikisi kosismalidir

266 Maddi ndqtonin horokatinin tobii formadaki differensial tonliklori neco adlanir ?

Kepler tonliklori
® Eyler tonliklori

Nyuton tonliklori

Jukovski tonliklori

Kopernik tonliklori

267 Nyuton maddonin harokatindon asili olmayan hansi anlayislarindan istifadi etmisdir ?

miitloq saat vo qeyri mokan

®  miitloq zaman vo mokan
geyi-miitloq saat vo mokan
miintozom saat va qeyri mokan

miintozom saat vo mokan

268 Mexaniki horokat noays deyilir ?
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miistovido bir cismin diger cismo nozoron dayanmasina
® fozada bir cismin digar cismo nazaran yerdoyismasine
fozada bir cismin digar cisma nozoran gagmasina
fozada bir cismin digor cisma nozaran firlanmasina

miistovids bir cismin digar cismo nazaran firlanmasina

269 Dinamika nayi 0yradir ?

cisimdan astil1 olaraq cismin horokoti
cismin xottindon asili olaraq cismin harakati

® cismo tosir edon giivvalordon asili olaraq cismin harokoti
cismin goriinlisiindon asil1 olaraq cismin horokoti

cismin kiitlosindon asil1 olaraq cismin horokati

270 Fozada hor hansi suratdos yerlogon qiitivvalar sistemi neco adlanir?

adi qilivvelor sistemi

qeyri-adi qiivveler sistemi

kasigon qiivvalor sistemi
® ixtiyari qiivvalarvsistemi

paralel givvalar sistemi

271 Bir ndqtads totbiq olunmus qiivvalar sisteminin avazlayicisi nayo borabardir?

har seya borabardir

heg noys barabor deyil

totbiq noqtasinin comino
® iivvolorin hondasi comina

istiqgamotlorin comino

272 ikingi rabitonin hansi {insiirii molum olmalidir?
ozii
® totbiq noqtosi
har ikisi
heg biri

istigamaoti

273 iralilomo harokati edon cismin siirat va tocilli naya barabor olur ?

zamanin har bir aninda miisbat olur

zamanin har bir aninda bir-birina barabar olmur
® zamanin hor bir aninda bir-birina barabar olur

zamanin har bir aninda sifra barabar olur

zamanin hoar bir aninda monfi barabar olur

274 Maddi ndqtenin kinetik enerjisi hansi ifads ilo hesablanir

(] 2
Lerhs

2
ey
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[X]

il

275 Burulma sortlik sorti neco yazilir?

— 5,
H—M_ p = [6]

b
_Gl | .
B_M,r\-p D.[c‘p T = [EI
® My
=l
6 =2 < [0]
_5h
6=k <[6]
5=‘tﬁ-f_}£[£’]

276 Valin sortliyi xarakteriza edon amili gostorin

® nisbi burulma bucagi
valin nisbi uzanmasi
toxunan gargunliyin qiymoti
valin materiali

valin miitloq uzanmasi

277 Noqtenin miintozom diizxatli harakstinds onun tacili nays barabardir?

W=

278

Berk cisim terpenmez oz etrafinda ¢:=%f3 ganunu ile firlanir. Bu cismin ixtiyari

négtesinin normal we toxunan tecilinin (qiymetce) beraber ol dugu am tapmali

t=8 san
t=6 san

L4 1
= _san.
2

t=1 san
t=4 san

279 s P .
Berk cisim terpenmer oz etrafinda a=2sanbucaq sorett ile firlaner. Clamin

firlanma oxundan 2,5 m mesafede olan négtesinin normal teciling taprmali.

[ J
w =10

W

SEH
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W =23 -
San”
m
W =16
ffeho
m
Ww =3 i
San”
m
W =3 -
San”

280 Noqtenin harakati koordinat iisulu ils verilmisdir. Hans1 halda trayektoriyanin ellips oldugunu toyin etmali.

— i

I=a sin—¢
2
i

y=hcosf
2

® a=uiie
yv=hbt'-d
e s ST,
X=a sin—i§
2

=h cos 2 ¢
Y 2

x=a skt

y=a snlt

x=asixn st

v=b sinrt

281 Magtenin herelet tenlikden verilmigdir:

x=5¢1, y=10¢ Bundégtenin tecilini tapmals.

L4 o
w=100
5817
w=fA+s 10
SN
w:5 .sm‘
S’
w=af00+257 2
S0k
w=10+10: 22
S8

282 Noqtenin hansi halda diizxatli trayektoriya tizra harokat etdiyini toyin etmali?

¢ r=ae

y=2¢+4
=45
y=3t-2
x=2sing
y=Zcost
x=2sin’t
F=2C0st
=3t
y=Hil 45

283 MNégtenin hereket tenliklen verilmi gdir:

=3t sm, y=3cost sm, t=2£san. Aninda bu négtenin teciling tapmalt,
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W:]2 urr:\
Sc”

w=6+6 1 .sm:

okl

am
w=9

]
oy iy

e am
W=

0
S

am
w=3

S’

284 Baxilan noqto qiymatca sabit siiratlo horokot edir. Buradan bels naticoa ¢ixir ki,

tocil sifra borabordir;

toxunan tacil sifra boraber deyil;
normal tacil sifra borabordir;

tam tacil normal tacilo borabordir.

normal tocil sabitdir;

285 Noqtonin harokati tobii iisulla verildikds onun tacili noys borabardir?

— ds
dt*

286 Torpanmaz ox atrafinda firlanan cimin hor hansi ndqtesinin normal tacili qiymatca nays barabardir?

e

W =eR

W =aR

W =at+e'R
B =e'R,

287 Torpenmaz ox atrafinda firlanan cismin bucaq tacili har hansi horakat olar?

iralilomo horokati;

bark cismin miintozom dayigon iralilomo horokati;
miintozom iraliloma horokati;

miintozom dayisen firlanma horokati.

miintozom firlanma hoarokati;

288 Boark cismin iraliloma horokoti agagidakilardan hansidir?

cismin bir ndqtesi torpanmozdir;

cismin noqtalori torpenmoz miistoviye paralel miistovi izorindo horokat edirlor;
cismin iizerinde gotiiriilmiis diiz xatt pargasi 6z-6ziine paralel qalir;

cismin noqtalori bir-birindan farqli trayektoriyalar cizir.

cismin iki néqtosi torpanmozdir;

289 Noqtenin tacilinin binormal {izarindaki proyeksiyasi noys barabordir?

A —n
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7 _ A
at
® —
a

W=
_dv
d

290 Noqtenin harokstinin ne¢s verilmo tisulu vardir?

bir
[ J ¢
dord
alti
iki
291 Berk cisim terpenmez ox etrafinda w=2sa0™ bucaq sireti ile firlanir. Cismin
firlanma cxmndan 2.5 sm mesatede olan néqtesinin normal tecilini tapmali.
w =161
SeaM”
w =8
Sep”
w =23 2"
Scarl”
[ J
w =10 2
S
w =5 22
SQM:
292

Eadiusu R=/m carx =6+ ganununa uyjun olaragq firflamr Carmn genben

izerinde vetlegen néqtenin toxunan tecli beledir:

am
w =82
ST
am
w =36 :
san”
am
w =36 3
Scakl”
w, =0
am
w =iz :
SaAM”

293 Mégtenin hereket tenliklen werilmigdir: x=5%" | =710k
Bunégtenin teciling tapmali.

w=aon 257 2

Sa¥”
o S
w=3 .
SET
® sm
w=i( -
ST
T SH
w=ilf1+¢° 3
san”

w=(10+i0g

SEIH

5
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294 Asagidaki harokatlorin hansinda ndqtenin normal tacili sifra barabordir?
x=ai’ +c
y=hit'-d
X=wcost
y=t-2
x=acos bi
v=a sin bt
x=at
y=ht?
XS sin g
y=b cosli

295 Néqtenin sivett v onun w tam teciline perpendikulyardir.
Bu naqtenin toxunan tecilim tapmali.

W =W
w. =10
_ W
W =_
3
o _V-‘
W =__
a
W =ajwt -t

296 Wagtenin hereket tenlizleri verilmisdir:
x=asinf, y=b cost. Bu nogtenin tayektoriyas: beledir:

® Cevro
Diiz xott
Parabola
Ellips

Hiperbola

297 Tarpanmaz ox atrafinda firlanan cismin har hansi néqtesinin tacili qiymatco noya barabardir?
w=g'R
w=g' R
w=a’R+aR
® el ER

W= gk

298 Miintozom firlanma horokoatinds cismin bucaq tocili noys barabor olur?

£ sahit,
£ = sabit
=0

£= @' R

g=10

299 Torpenmaz ox atrafinda firlanan cismin har hans1 ndqtssinin siiratinin modulu nays barabardir?
dr
v=—
dt
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e

ot
® -3 F
= gr

s

==

beiid

300 Torpenmaz ox atrafinda firlanan cismin bucaq tacilinin ifadssi hansidir?

d

=i

ot

i
E=a R

® 2
s

it

B

ot

301 Torpanmaz ox atrafinda firlanan cismin bucaq siiratinin ifadosi hansidir?
dx

T
_dg
cdt

2
a2
dt’
_dy
%
ds

o= —
cit

at

at

302 Irolilomo horakati edon bark cismin ndqtalorinin siirat vo tocillori asagidaki sortlordon hansini 6doyir?

® Cismin ndqtolorinin hamisi eyni siirato va eyni tocilo malikdir;
Siirat va tocillor hokman qiymatcs sabitdirlor.
Tacillar eyni,siiratlor farqlidir;
Siiratlor eyni, tacillar farqlidir;

Stirat vo tocillor sifra borabordir;

303 Noqtenin tacilinin trayektoriyaya toxunan {izorindoki proyeksiyasi sabit olarsa, bu ndqts na ciir horakat edor?

Ixtiyari horokot;
Nisbi horokat;

® Boraborsiiratli horokat;
Miintozom doyisen horokot.

Miirakkob horakat;

304 Diizxatli horakstds ndqtonin normal tacili nays barabardir?

w,=10
"

W

®

&
T g
g5
T a2t
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305 Borabarsiiratli ayrixatli harokatds ndqtonin toxunan tocili nays barabardir?

d*v
W o= —
ot
° dv,
w, =
it
w = R
W = WwR
ol
W= —
at

306 Noqtenin yerinoe koordinat iisulu ilo verildikde onun siiratinin qiymati neco tapilir?

— v
w:_
at
2
we|&, &, &
d &t dt

L2 2 2 2
H= wx+wy+wx

e

dix

Y

307 Noqtenin yerina koordinat tisulu ils verildikds onun siiratinin qiymati necs tapilir?

dx
UX=_
it
¥ SV, Tr, HE,
dx
.4
gt ot
( J
¥ =“f'v§ +vi +v:
— gr
'IJ:_
cft

309 Noqtonin horakat tonliklori asagidakilardan hansidir?
(]

EAFT |
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xX= )
y=150
z= f3l1)

y=f(x)
s=f(x)
z=f(x, y)

s=f(y)

310 Asagidakilardan hansi ndqtenin trayektoriyasinin tonliyidir?
y=f(t)
® =f(t)
x=f(t)
s=f(x)

y=f(x)

311 Yast1 enina ayilms tirin en kasiyinda...yaranir

® yaranan oyici moment en kosiyin bag otalot oxlarinin birindon kegon miistovi tizorinds tosir edirso
iki daxili qiivve faktoru tosir edondo
ayici moment vo normal qiivva tesir edonds
ayici moment va kasici qiivva tasir edonda

yaranan oyici moment en kasiyin bas atalat oxlarindan kegan he¢ bir miistavinin iizarinds tosir etmirsa

312 Masinin tormozlanma rejiminds haroksatverici vo miigavimet qlivvalorinin iglori arasinda na ciir asliliq olmalidir?
4 _
A n=An
Ap=Apr
® A=A
Ap =4 M
Ap=Au

313 Kasici qiivve ilo yayilmis yiik intensivliyi arasinda hansi differensial asililiq var ?

d*Q
dx?

df) _dg

dx dx
° i

==

314 Xalis ayilmada tirin oyriliyi necs toyin olunur?
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315 Giris bondins tarazlayict qiivva na iiciin totbiq olunur?

316 Firlanma kinematik ciitiinds yaranan reaksiya qiivvasinin hansi parametri molumdur?

317 oyici moment va yayilmis yiik intensivliyi arasinda hansi differensial asililiq var?

318 ayici moment vo kasici qiivva arasinda hansi differensial asililiq var ?

319 Maddi noqte dinamikasinin nego asas masalasi vardir?

mlo By ok

wl= Wl w -

Tasir edon qiivvalari tarazlagdirmagq tigiin
Siirtiinms qiivvasini tapmaq moagsadila
Otalat qlivvasini tapmaq iigiin
Miiqavimat qiivvesini tapmagq tigiin

Reaksiya qilivvesini tapmaq magsadilo

Istigamat vo totbiq noqtosi
Istiqgamoti vo qiymati
Taotbiq noqtosi

Istigamati

Qiymati

a2 B
dx?
dzq i
re
4 _
dx

d*M _d°
dx®

Wy

2
X

B

M

a

a2 M
3 =¢

ax
d*M _d*Q
dx? gt
L _
ax
dM
i

2
ax

ti¢
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dord

alt1
® ki

bir

320 Maddi ndqtenin harokatinin tobii formada tonliklori agsagidakilardan hansidir?

( J 1
mﬂ:pﬂ ml-F ., 0=F
a
mE= i m—=F., mw =10
df fed

df a

Ar Ar ¥

—=F, m—=F, m—=

s df F=

d_f=F* mr =R, m£=F
H : P

d'x d°y d'z
M—=W m——=W ., M—=Ww
di” gt -
[ J 1 1 1
mdf=F. md‘:u=F* md\z=F
df° 4t fi
m[ﬂ] o T m(d—yJ =F, m(E] =F
df df &
dF dF a7
m—=x, m——=y —==
ot df df
mE—F. md—y=F. mE=
& df

322 Normal tacil ndqtenin siiratinin na ciir doyigmasini xarakterizs edir?

qiymotca doyismasini
gedilon yolun uzunlugundan asili olaraq doyismosini
todricon doyismosini

® istigamoatco doyigmoasini

ham qiymat, ham da istiqgamotca doyismasini

323 ; ; ; ; i
Niqte x oxu boyunca x=2t* m qanunu ile hereket edir. Bu noqtenin tecili

neye beraber olar?

2t m/san’

at m/san”
- 4 m/san®

4t m/fsan?

324 Noqts giymatco doyison siiratle diizxatli trayektoriya boyunca horakot edir. Onun normal tacili noyoborabordir?

sabit komiyyat
dayison komiyyoto

siiroin zamana gors toromasing
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sliratin kvadratinin yarisina

sifra

325 Torpanmaz ox atrafinda firlanan cismin firlanma oxundan 10 sm mosafads olan néqtasinin siiroti Sm/san-dir. Bu cismin bucaq
stirati nayo barabordir?

50 zan’!

500 san™

25 san’

-1
5 san

0,5 san’

326 Noqtenin tacili sifra barabar olarsa, onun siirati neca komiyyat olar?

qiymatcs sabit

ham qiymat, ham do istiqamotca sabit
sifra borabar

doyigon

istiqamotca sabit

327 Torpenmaz ox atrafinda firlanan cismin nega sarbastlik doracasi vardir?

iki

sifir

ixtiyari sayda
bir

g

328 Iraliloma horakati edon cismin ndqtalerinin baxilan andaki siiratlori bir-birindon farqlona bilormi?

forqlons bilor

cismin noqtalori ayrixatli horakat edarsa forglons bilor
forglons bilmoz

ancaq istigamotca forglono bilmaz

ancaq xiisusi hallarda forqlenoe biler

329 Asagidaki miiddealarin hansi bork cismin iraliloma harakatine uygun golir?

bu vaxt cismin noqtolerinin hamisi eyni ciir horokot edir
bu vaxt cismin noqtolarinin siiratlori istiqgamatca doyismir
bu vaxt cismin ndqtolori oyrixetli harokot eds bilmoz

bu vaxt cismin bir ndqtesi torpenmoz qalir

bu vaxt cismin noqtalorinin siiratlori qiymotca doyismir

330 Asagidaki baraborliklorin hansi néqtonin miintozom harokatini ifads edir?

S=V,+8,

fﬁ
S=8,+7, =
2

2

S:SD+V15+WI%

Prin
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r=E
S=5+F ¢

331 Noqtenin toxunan tacil vektoru nays barabardir?

i Bl
A
v e gaoTER
=7
2
TR LA
b
W=T.7
. T
7, ==

332 Noqtenin normal tacili neca yonalo bilar?

istonilon istiqgamotdo

bag normal istiqgamotdo

toxunan istigamatdo

ancaq noqtonin radius-vektoru istigamatindo

bas normala perpendikulyar istigamatda

333 Noqtenin siirat vektoru onun harakatinin tabii iisulla verilmasinds necs ifads olunur?

7=
dt
it
i
Faidt
s
=2
£
7=t
o

334 Noqtenin tocilinin x oxu lizarindaki proyeksiyasi noys borabordir?

av,
W, o=z
d
W, =0
W, = V,dt
w7
£
w, = 9
dt

335 Noqte R radiuslu gevre iizre qivmetce sabit 7 stweti ile
hereket edir. Onun tecilinin qrymet: neye beraberdir?

@R
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R
VA

336 ayrixatli trayektoriya lizra harakat edon ndqtenin tacil vektoru neco yonalir?

trayektoriyaya toxunan istigamatdo;
noqtonin siirati istigamatindo;

® trayektoriyanin ¢okiik torofino dogru;
trayektoriyanin qabariq torofino dogru;

ixtiyari istiqamotda;

337 ayrixatli trayektoriya iizra harokot edon ndqtonin siirat vektoru neco yonalir?

trayektoriyanin ¢okiik torafino dogru

® trayektoriyaya toxunan istigamotdo
trayektoriyaya normal istiqamatdo
istonilon istiqgamotdo

trayektoriyanin qabariq torafino dogru

338 Noqtenin tocili onun siiratindon necs asilidir?

ﬁ:ﬁg_ﬁ
!
W = ds
o 2
bed
7
£
o =
74V
it

339 Noqtenin harakatinin koordinat {isulu ilo verilmasinde onun koordinatlari hansi parametrden asili olaraq verilir?

qovsi koordinatdan
tocilden

® zamandan
mosafodon

siiratdon

340 Noqgtonin horakatinin hansi verilmas tisulunda onun qdvsii koordinati asas gotiiriiliir?

koordinat tisulunda

® tobii iisulda
harakat sferik koordinatlarda verildikda
heg bir halda

vektor tisulunda

3 Noqtenin normal tecili w, =0, toxunan tecil 1se w, = 0 olarsa o
nece hereket edur?
miintozom ayrixatli

® miintozom diizxotli
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geyri-miintozom oyrixatli
¢evrd lizro miintozom

geyri-miintazom diizxatli

342 Noqtenin x=(2t*+2¢+ 3) sm hereket tenliyine gére tecilini tapmal.

2 _ A
W =e6 ]
S
W.=0
- S
x=4
SR
- S
W, =1—
S
SHI
W,=2—
S

35 Néqtenin hereketinin tenlikleri
tapmali:

344 e w i 3 o
Noqtenin hereketinin tenlikler: vertlmisdir: x

w=0

S

w=§

SG.P’Iz

S

2
S

w=16

S
2

w=0

SeH

w=10

S

S’t’lf‘lz

radiusunu tapmali.

345

Ndéqgtenin travektortyasinin

Do h h o
1l
oo 8 oW

evrilik radiusunu tapmali.

l'.:j'jlz

o oD
o
(TN W R

tenliyi

vertmigdir: x=2t sm, yv=8t*sm. Onun tecilini

(x-2)+(y+5)°*=9—dur.

4-2. Tayektortyanin evrilik

Tayektorrvanin
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346

trayektortyast necedu?

hiperbola

diiz xott
® cllips

cevra

parabola

347

Noqtenin hereket tenliklert wvertlmigdir:
tecilinin modulu neye beraberdu?

L4 s
w=10 £
sax

S

w=5 =

S

o

S 4

w=475

O i

SR

348
trayektorivast necedir?
diiz xatt
¢evroa
parabola

hiperbola

® cllips

349

diskin bucaq stiretinin - w= 27

Noqtenin hereket tenliklert verilmigdir:

y=2-3cosit,

Nogtenin hereket tenliklern verilmigdir: x=:7r2+%t—3: y=3t*+¢+3... Bu ndqtenin

x=3t*+2sm, v=-4itsm. Bu noéqtenin

v=4sinjt. Bu ndéqtenin

¢ dénme bucagmm zamanm kubu ile miitenasib oldugu ve t=3 san. Aninda
mad / san oldugu melumdur. Buxar turbinli diskinin

isesalma vaxtr firlanma hereketinin tenlivini vazmali.

® -
@:Ha

=107,

320 Noqtenin hereket tenlikleri

trayektoriyast beledir:

diiz xott

ellips

verilmisdir:

x=dcos5t?* y=3sin5t?*. Bu ndéqtenin
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hiperbola

® cevio

parabola

351 o ; s wow o i
Noqtenin hereket tenlikler: wverilmigdir: x=3#-5sm, y=4-Jisin.
stiretinin modulu neye beraberdir?
= 5%,
S
r="= 1 ﬁ’
Ss
L= T." ﬂ,
ol re
v=16"0
e
¥l
SR ’
352

Nogtenin hereket tenliklert verilmigdir:
y=asint, y=bcost. Bu ndqtenin travektorivasi beledir:

® cevro
diiz xatt
parabola
ellips

hiperbola

353 Bork cismin irsliloms harakstinde onun ndqtalarinin tacillari:

® giymot vo istigamotcs eynidir
qiymotco forqli, istiqamotca eynidir
sifra barabardir
bir ndqtados kasisirler

qiymatca barabar, istiqgamatca forqlidir

354 Bork cismin irsliloms harokatindo onun ndqtslorinin siirotlori:

sifra barabardir
qiymatcs farqli, istiqgamatca eynidir
bir ndqtads kasisirlor

® qiymot vs istigamatca eynidir

qiymotca barabar, istigamatco forglidir

355 Miintezom dayisen firlanmada cismin:

bucaq siirati sabitdir;

bucagq siirati qiymatca bucaq tocilina borabardir

bucagq siirati vektoru bucaq tocili vektoruna barabardir

bucaq siiroti vektoru oks isaro ilo bucaq tocili vektoruna borabordir

® bucaq tocili sabitdir

Bu néqtenin
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356 Noqts diizxatli harokat etdikds onun tacilinin modulu nays barabordir?

W= W +W,

357 Maddi ndqtenin harokati neco iisulla verilo bilor?

® 2

358 Maddi ndqtenin harakati hansi kemiyyitlarls xarakterizs olunur ?

santimetr,kilometr
qiivve
metr

®  siirat,tocil,masafs,yol

kiitla

359 Momenti na ilo ifads etmok olar ?

® moment-vektor
quvva
Xott
vektor

kiitlo

360 Qiivvenin verilmis ndqtays nazaran moment-vektorunun bu ndqtaden kegon ox {izarindoki proyeksiyasi noys barabordir?

momento
qlivvaya

® qiivvonin homin oxa nozeran momentine
metra

kiitloya
361 Cisim iki ndqtadon kegon ox otrafinda firlanirsa, bu ox neco adlanir?
ifliqi ox
saquli ox
Xotta ox

® firlanma oxu

otalot oxu

362 Siirat vektoru hansi istiqgamatds yonalir ?
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qiivvaye toxunan istiqgamoatdo
kiitloys toxunan istiqgamotdo
moments toxunan istiqgamotdo

® trayektoriyaya toxunan istiqgamotds

xatto toxunan istiqamotds

363 Hans1 halda sorbast maddi ndqts nisbi miivazinatds olar?
F+FI #7520

Fo+Fe=0

F+FI=0

F+FI=0

F+m, =0

364 En kosiyi dairovi brus burulduqda en kasiklorinin kontrlari 6z voziyyatini doyigirmi

deformasiya zamani burulma oxu otrafinda dénmiir, lakin onun bazi hissalari siirlismoye moruz qalir

® deformasiya zamani burulma oxu otrafinda doniir, lakin oxu perpendikulyar qalmaqla miistaviliyini itirmir
deformasiya zamani 6z voziyyatini doyismir
deformasiya zamani burulma oxu otrafinda doniir, lakin konturlari oxa nisbaton miisyyan bucaq altinda yerlogir

deformasiya zamani burulma oxu otrafinda doniir, lakin oxu perpendikulyar qalmagqla miistoviliyini itirir

365 Maginin i diismo rejiminds horakat verici vo miiqavimat giivvalarinin islori arasinda na ciir asililiq olmalidir?
Ap=Ape
Ap=3An
An=An

%ﬂ}z < AM

® A=A

366 x1 kasiyi iigiin M(xl) ifadasini yazin?

X
£ q

KR
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1
367 Tirin x kasiyinda ayici momentin analtik ifadasi # (»)=- %I r+g IT malum olarsa,
%}E”: gix)va %}E”: g(z) differensial asihhglardan istifada edarak yayilmis yiikiin
intensivliyini tayin edin?
iy = g
[ J —
glix:l =4
9(x) =0
g(x} ==}
9(x) = &

368 Miistovi (yast1) enind eyilmodo normal gorginliyin diisturu hansidir?

oM

£
ooy

M

¥
oM

20

® A
J_?-y

369 Miistovi (yasti) enina oyilmads normal gorginliyin (1) diisturundaki nayi gostorir?

it
D—oo="—-
0 T

kasiyin sahosini
dyici momentin qiymatini

® gorginlik axtarilan noqtodan, neytral oxa gadar olan mosafoni
kasiyin neytral oxa nozoran atalot momentini

kasiyn statik momentini

370 Noqtenin kdcilirmos harokati noys deyilr ?

ndqtonin sistema nozoran horokati

® njqtenin tarpanan koordinat sistemi ilo birlikds tarpanmaz koordinar sistemina nazaran harakati
noqtonin koordinat sistemine nazoran harakati
ndqtanin tarpanmaz koordinat sistemina nazaran harakoti

noqtonin tarpenan koordinat sistemine nozoran harokati

371 Maddi ndqtenin kiitlosini daha neca ifado etmok olar?

noqtonin cokisinin sarbastdiismo qitvvesine olan nisbotine borabordir
® noqgtonin cokisinin sarbastdiisms taciling olan nisbatins barabardir

ndqtenin qlivvasinin tocilo hasiline berabordir

ndqtonin cokisinin sorbastdiismas siiratine olan nisbatine borabardir

ndqtanin siiratinin tacilo hasiline barabardir

372 Kinematikada maddi ndqtonin hansi horokati dyronilir ?

® nisbi

bark
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siiratli
yavas

miitlaq

373 Kinematika noyi dyradir ?

ndqtanin tasir edon qilivvalordan asili olaraq horokati dyronilir

maddi ndqtonin tasir edon qiivvalordan asili olaraq harakati dyranilmir
maddi néqtonin tosir edon qiivvolordan asili olmayaraq harakati 6yranilir
maddi néqtonin tosir edon qiivvolordon asili olmayaraq harakati yronilmir

maddi ndqtenin tasir edon qiivvelordon asili olaraq horokati Gyronilir

374 Dinamikanin ikinci masalosinds na tapilir ?

cismin goriniisii verilir,horokot tapilir
cismin xatti verilir,qiivve tapilir
cismin kiitlasi verilir,qiivve tapilir
cismin noqtesi verilir,horokat tapilir

cismo tosir edon qiivve verilir,horokat tapilir

375 Nyutonun asas qanunlarinin aid edils bilacayi koordinat sistemi neco adlanir ?

sabit sistem
geyri-sabit

adi sistem
inersial sistem

geyri-adi sistem

376 Maddi ndqtonin tobii formada verilms tisulunda no malum olmalidir ?

kiitla
trayektoriya
qiivve
zaman

Xott

377 Hansi halda sarbast maddi ndqto nisbi miivazinatds olar?

F+FA =
Fe+Fy=0
F+FI £ F =0
Fopd¥, =0

378 Asagidakilardan hansi sistemin kinetik enerjijsi hagqindaki teoremin ifadssidir.

® T-T,= Zﬂek +ZA5F,

T-T,=F
T-T, =M;
T-T,=K
T-T,=R,
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379 z oxu atrafinda firlanan cismin kinetik enerjisi hansi ifads ilo hesablanir.
Joa

2
S

2
¢ o

380 Burulma sortlik sorti neco yazilir?

® Myn
=% =
6 =72 < (5]
— %ip . T
g = My D.[c‘p r = [EI
6="22.G<[6]

381 Burulmada brusun diametri vo en kasiklari arasindaki mosafs doyigirmi
® doyismir
soyutduqda dayisir
qizdirdiqda dayisir
elastiklik haddi arasinda dayisir

dayisir

382/
Yast fiqurun Ave Bnogtelenmin v, = 0.3m fsan, vy = 0,8m fransiretlen ve
AB=0,2tm uvzunludy verilmizdir, Yash fiquiun bucag stretind tapmali,

@ =4,5rad fsan

ar = drad [san

® s=25 rad {san
@ =3 5rad san
at= Srad fsan
383/
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Yastt figurun A ve Badgtelerinin stretleri ve bu ndgtelenin arasindals mesafe
verilmigdir: vy = 0,4 m/san, vy =1,2mfsan, AB=04m. Vastt fiqurun bucaq siretind
tapmali . i

v,
¢ @=Cradjsan
ar=Trad [san
at = 3rad [san
at= brad san
@ = lrad fsan
384 /

Radiusu &= 0,4m olan carz diz rels Gzerinde sirigmeden divirlemr. Carzin
merkerinin v, = 16 /fsan verilir ve sabitdir. Onun B ndqtesinin teciling tapmalt.

B

A

TS 7
v W, =64mfsan’
W, = 3mfsan’
W, = 1mf san’
W, =17.8mfsan’
W, = T,Smfsang

385 Asagidaki ifadslordon hansi kinetik enerji haqqinda teoremin riyazi ifadossidir?

Mt iy, =0

2 2
v MUy Ly
2 2
- - -+ -
By Ly e Ly =y Ul"+ By U'é
m‘g('jzl _'332}= A

el —* =
Py Uy Ly = [ml +m2]u

386 .

Qlivvo momenti
Tacil

® Otalot momenti
Sixliq

Kinetik enerji

387 Burulmada toxunan gorginliklorini toyin etmak {i¢iin ..... diisturundan istifads olunur.
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L = =

Io'p

P M,

= Map
P Je

T, = Ewkp 'f;r P

@ Myp

o a0
E L P

388 Burulma bucaginin ifadasini gostarin.

Mkp'jp
Q=

G-I

qo_Gfp_Mkp'I

( J -'V.ffp'I

€y
Glip
Myl

Myp G

389 Burulmada brusun diametri vo en kosiklori arasindaki mosafo doyisirmi

® doyigmir
soyutduqda dayisir
qizdirdiqda doyisir
elastiklik hoddi arasinda doyisir

dayisir

390 Brusun uc kasiyi {izorinds ¢okilmis radiuslar deformasiya zamani 6z qiivvalorini dayigirmi

radiuslar deformasiya zamani ayilir

® radiuslar deformasiya zamani diiz xatt soklinds qalmagla kosiyin morkezi otrafinda miioyyon bucaq qoder doniir
radiuslar deformasiya zamani uzanir
radiuslar deformasiya zamani qisalir

radiuslar deformasiya zamani uzanmagqla kesiyin markozi strafinda miioyyon bucaq qodor doniir.

391 .

at= Srad fsan
@ = 4,5 rad fsan
@ = 2,5rad fsan
at = drad fsan

@ =3 5rad san

392 Xarici qiivvalorin sayi ikidon ¢ox olan hallarda brusun an boyiik gorhinliklor alinan kosiklorini axtarmagq tiglin burulma
deformasiyanin yazilmis ifadenin hansi dogrudur

kasiklarinds amals golon toxunan garginliklorin qiymati

kasiklarinds omsols golon normal gorginliklorin qiymoti
® burucu momentin doyilmasi ganunu(epiirii)

burulma bucaginin qiymaoti

burucu momentinin qiymati

393 .
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WF = £ rUC SR
at = 3rad [san
ar= 2rad [san
@ = lrad [san

ar = brad fsan

394 .
W, = T,Smfsang
W, = 3mfsan’
W, = Tmf can’

W, = 7,8mfsan2
0 W, =64mfsan’

395 Brusun en kasiyinin burulma bucagi necs dayisir

burucu moment ilo diiz miitonasib slaraq doyisir

®  Dorkidilmis ucla kesik arasindaki moesafs vo burucu moment ilo diiz miitonasib olaraq doyisir
barkidilmis ucla kosik arasindaki masafs il tors miitonasib olaraq doyisir
burucu moment ilo tors miitonasib olaraq doyisir

barkidilmis ucla kasik arasindaki masafs ilo diiz miitonasib olaraq doyisir

396 Noqtenin tocilinin analitik ifadelorini gosterin.
. -

W= + 5 +5 cos(w™x) =£, cos{wy) = % cos(w"y) =%

W=zt 457, l:os(‘r_u"“‘zj=E
z
W= 2+ 7, cos(wha)=2
¥
W=y +5°, |:os('r_<.r"‘:!:)=z
¥
W=z 452, cos(wx) =—J_(
b

: : : : sm
397 s gtenin siret vektorunun x oxu Gzenndeld proyeksivas o, = 2wcos(a)—
San

: 1 ;
oldugunu hilerel, ¢ = ES'M ant1 Giciin onun % koordinatm tapmali. Burada =0

oldugda x, =0,

® x=Com
x=lom
x = dam
X =Sam
x = lam

398 Carx diz rels dzerinde sinigmeden hereket edir. Onun A nogtesinin siret
Uy = 4.42 mfsan -dir. B négtesinin siretini tapmali.

e AreELTEE
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g = F e sas

Ly =15mfsan
Uy = Bmefsan
Ly = 10mfsan

Ly =Tmfsan

399 Carx diiz yolda sirismeden diyirlenir. A nogtesinin siret v, = 3z m fsam olarsa,
rarxin B nigtesinin siretin tapmali.

Uy = 8mfsan
Ly =Tmisan
ty =11mfsan
Ly = 10mfsan

Ly = bmefsan

400 Sekilde gisterilen mexanizmin & nigiesinin siret o, = 40403 smfsan. B nogtesinin
stiretini tapin.

Ly =40mfsan
Ly = 50mfsan
ty = 25mfsan
Ly = 30mfsan

Ly =45mfsan

401 Fastt fiqurun A ndgtesinin siretl v, = Smfsan ve bucag siretl @ = §rad fsan
vertlmigdir. Figurun B nogtesinin siretinin givmeting tapmali. AB=05m.

3008V

bl

=

o

Ly = Tmfsan
Ly = Bmfoan
Ly = 10mfsan
Ly = Smfcan

Ly = 6mjsan
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402 Cisdm gr= (1 + S)red. ganunuile firlanma hereket edir. g7= 217ad. oldugda demin
firlanmamerkezinden 7= 05m mesafesinde olan nigtesinin xeth siretin ve normal

tecilini taprmal.

v=Tmfsan, W, = 23m/san’
v=3mfsan; W, = 3mfsan’

v=6mfsan, W, = 36m/san’
u=dmfsan, W, = 32mfsan3

u=dmfsan, W, = 20mfsmz2

403 Nozori mexanikada hansi kemiyyatlor var?

skalyar
maddi
bark
vektorial

skalyar vo vektroial

404 Skalyar kemiyyatlor na ilo miisyyan olunur?

xatlori

qiymatlori

istiqgamotlori

istiqamotlari vo qiymatlori

Olgiilori

405 Dinamika necas hissays boliiniir ?

1

406 Sistem kinematikasinda no dyronilir ?

sistemin horokoti

maddi néqtonin harakati

maddi noqtslor yigiminin harakati
qiivvonin horokoti

momentlorin harokoti

407 Qiivvenin totbiq ndqtasi dedikdos noyi basa diisiiriik?

masinin els bir hissaciyidir ki, qiivve hamin hissacik vasitasilo cisms tosir etmir

ovalin els bir hissaciyidir ki, qiivve hamin hissacik vasitasils cisma tasir etmirdir masini
qurgunun elo bir hissociyidir ki, qiivve homin hissocik vasitesilo cismo tosir etmir
cismin elo bir hissociyidir ki, qiivve homin hissocik vasitasilo cisma tesir edir

kiiranin els bir hissaciyidir ki, qiivve hamin hissacik vasitosila cisma tosir etmir

408 Vektorial komiyyatlor hansilardir?

zaman,kiitle, tempratur
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zaman,kiitlo,siirat
® quvva,tacil,siirat
moment,tempratur,siirat

tocil,moment,kiitlo

409 Miistavi qiivvalar sistemi hansi qiivvaler sitemins deyilir ?

fozada yerloson
yerlosmayan
ixtiyar1 yerlogon
elo-belo yerlogon

® miistovi iizorindos yerlogon

410 Radius-vektor nays deyilir?

maddi ndqtays qadar olan xatt parcasina

® koordinat sisteminin baglangicindan maddi néqtays gador olan xatt parcasinin sonunda ox igarasi qooysaq alinan vektor
xXott parcasinin sonunda ox isaresi qooysaq alinan vektor
koordinat sisteminin baslangicindan olan xatt parcasina

diizgiin cavab yoxdur

411 Miistovi qilivvalor sisteminin miivazinat sortlori neco ifads olunur ?

qiivvalerin iki koordinat oxlar1 tizerindoki proyeksiyalarin comi sifra barabar olmalidir
qiivvalorin iki koordinat oxlar1 iizorindoki proyeksiyalarin comi vo miistoviye perpendkulyar olan oxa nozeron momentlorinin comi sifra borabor
olmamalidir

miistoviye perpendkulyar olan oxa nazeron momentlorinin comi sifra berabor olmalidir

qiivvalerin iki koordinat oxlar1 iizorindoki proyeksiyalarin comi comi sifra baraber olmamalidir
® qiivvolorin iki koordinat oxlari tizorindoki proyeksiyalarin cobri comi vo miistoviys perpendkulyar olan oxa nozeron momentlorinin cobri comi
sifra borabor olmalidir

412 Maddi ndqts noyo deyilir?

Olgiilori nozors alinmaz daracads orta olan cisma
olgiilori nozors alinmaz daracoeds boyiik olan cismo

®  Glgiilori nozors alinmaz doracads kigik olan cismo
Ol¢iilori nozors alinmaz doracado maksimum olan cisma

6lgiilori haddinden artiq bdyiik olan cismo

413 Eynstenin nisbilik nozariyyasi hansi asrdo yaranmigdir?

Xii osrdo
X1 asrdo
X asrdo
XXT asrdo

® XX osrdo

414 Mexanikanin asasini hansi alimlor qoymusdur?

Eyler
® Qaliley va Nyuton
Jukovski vo Lomonosov

Kopernik
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Kepler

415 Nozori mexanikada nayi sabit qabul edilir?

horokati

zamani

mokani
® Kiitlosi

saat1i

416 Fozada yerloson paralel qiivvolor sisteminin miivazinat sorti neco ifado olunur?

bas vektor vo bag momentin koordinat oxlar izorindoki proyeksiyalarin cobri comi sifra barabar olmalidir
qiivvalarin paralel oldugu ox tizarindaki proyeksiyalarinin cobri comi cami sifra barabar olmalidir
quivvalarin perpedkulyar oldugu iki koordinat oxlarindan har birine nazers momentlarinin cobri comi sifra barabar olmalidir

bas vektorun koordinat oxlar1 tizerindoki proyeksiyalarmim cobri comi sifra barabor olmalidir
® qiivvalorin paralel oldugu ox iizerindoki proyeksiyalarmin cobri cami va bu qiivvalorin perpedkulyar oldugu iki koordinat oxlarindan har birins
nazars momentlarinin cabri cami sifra borabar olmalidir

417 Ciit qlivvalor sisteminin analitik miivazinat sortlori neco ifads oliiniir?

ciitlor ii¢iin qurulmus momentlor coxbucaqlis1 gapanmalidir

xatlor iglin qurulmus momentlar coxbucaqlis1 qapanmalidir
moment-vektorlari ti¢iin qurulmus momentlar coxbucaqlist gapanmamalidir
vektorlar ticiin qurulmug momentlor coxbucaqlist gapanmalidir

® moment-vektorlarin ixtiyari se¢ilmis ii¢ koordinat oxlari tizorindoki proyeksiyalarin cobri comi sifra boraber olmalidir

418 Bork cisim na vaxt firlanma horokoti edir ?

iki noqtasi torponmoz qalmazsa

i¢ noqtasi torpanmoz qalmazsa

bir néqtosi torponmoz qalmazsa
® iki ndqtoesi torponmoz qalarsa

bir ndqtasi tarpanmoz qalarsa

419 Vektorun miistovi {izarinds proyeksiyasini tayin etmoak {iciin no etmok lazimdir ?

6zii kosigsmolidir

vektorun istigamoti doyismolidir
vektor saquli olmalidir

vektor paralel olmalidir

® vektorun baglangic v sonundan miistoviya perperdkulyar xatt kegirmoliyik

420 Maddi ndqtaya tosir edon qlivvonin hor hansi torponmoz oxa nazoron monenti sifir olarsa, bu maddi ndqtonin sabit qalir.
Buradaki noqtalerin yerine asagidaki ifadolorden hansini yazmaq dogrudur.

Impulsu
Potensial enerji

® Homin oxa nozaron kinetik momenti
Horakot miqdar1

Mexaniki enerjisi

421 Sistema tosir edon xarici qiivvalorin har hansi torpanmoz ndqtoys nozoron bag momenti sifir olarsa, bu sistemin sabit galir.

Buradaki noqtslorin yerino asagidaki ifadolordon hansini yazmaq dogrudur.
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® Homin ndqtoys nozoron kinetik momenti

422 Asagidakilardan hansi sistemin kiitlolor moarkazinin harokatinin differensial tonliyidir.

® M=1Je
2
red?
2
L
Fels
L s
J=—md
p
J=Ir2dr
424 .

0 € = Brad fsan®
£ =10rad [san*
£ = brad/san’
£ = Trad fsan®
£=11rad jsan®

425 .

426 (Stirat 06.10.2015 18:23:21)

Kinetik enerjisi
Mexaniki enerjisi
Horokot miqdari

Potensial enerji

g
d’r,

A
dt?

[

5=E
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Verilmis qiivveler sisteminin milvazinetlesdiricisi olan F, qiivvesinin qiymetini tapin:

F, =3kN ; F, = 4KN

F, = 4kN
® F =S5iN
F, =3kN
F, = 2kN
F, = 6kN

427 (Stirat 06.10.2015 18:23:18)

Iid dayag imerinde oturan AR tininin F=12kN wve g=12kN/m qivveleinin
tesirinden  dayaglarda  waranan  reaksiya givwelenni teyin etmeli

AC’:%AB; AB="m e

R"]T F A EB
REERY
A’;}, C B

R, =20KN ; R = 20kN

R =13EN | R =13kN
R, =13kN , R =30kN
R =16kN ; R =I0kN
R =17kN ; R =22kKN

428 (Stirat 06.10.2015 18:23:15)
A dayafndala realdry momentin givmetin tapral. B = 204, F, = 104,

m=10Mmn. ¥
/] 2 i 2
(Af | X
M\ 7 _t \
“lrl i o
F,
® =10 Wm
M =11 Nm
M =9 Mm
M =13 Mm
M =15 Nm

429 Burulmada brusun diametri va en kasiklori arasindaki masafs doyisirmi
qizdirdiqda doyisir
soyutduqda doyisir
dayisir
® doyigmir

elastiklik haddi arasinda dayisir

430 Diiz oxlu brus burulduqdan sonra 6z formasini doyigirmi
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®  diiz xott oklindo qgalir
brusun oxu azilir
brusun oxu qurulur
brusun oxu burulur

brusun oxu buruldugqdan sonra ayilir

431 Burucu momentd neca tarif verilir

brusun oxuna nazoron momentlarin cobri comina brucu moment deyilir

en kosiklords alinan normal gorginliklorin cabri comine brucu moment deyilir
dayaq reaksiyalarinin cobri comins brucu moment deyilir

xarici qitvvalorin cobri comina brucu moment deyilir

®  brusun ayirliq morkazine nazoran momentlorin cobri comina brucu moment deyilir

432 (Siirat 02.10.2015 16:20:29)

P
[
.
Dayap ilizarinds olan bircins tirin kiitlasi 30 kq-dir. Tiri tarazligda saxlayan yayin sartliyi E
it H
1— olarsa, yayn uzanmaszing hesablayn. (bélglilar arasindak) mosafa eynidir g =10 mz .
i san | I .

433 Burulma sortliyi hansi diisturla ifade olunur?
El,
GA
GF

EA
® Gl

434 Sonsuz vintin xarici diametri {iglin yazilmis ifadenin hans1 dogrudur.
d gl = mo (':1 '2)

da=m (g°+2)
da=m? (g +2)
da=m* (g+2)
® dal=m'(q+2)

435 Sonsuz vintin baglangic diametri Giglin yazilmig ifadonin hansi dogrudur.

di=m :q
d1=m*g°
dy=m? g
® d;=mq
dr=m g

436 Slindrik ¢op disli ¢arx dtiirmasinds ox boyu qiivveni tayin etmak {iglin yazilmis ifadenin hansi dogrudur.
P Ty -d . J Lal
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Pa=r: 19 4

FomFitg”

F.=Ftg 8

F.=Fuy tg &
® F.=Fitz 8

437 Slindrik ¢op disli ¢arx 6tiirmosindo gotirilmis radial qiivveni toyin etmok ii¢ilin yazilmis ifadonin hansi dogrudur.
® F=Futzo
F=Futg ‘a
F.= Fn2 tg o
F=Fitoa
Fr= Fnz tog o

438 Slindrik diiz disli carx 6tiirmasinds gotirilmis oayricilik radiusunu toyin etmok ti¢iin yazilmis ifadenin hanst dogrudur.
® 1 1.1

R
.’Qg pl pﬁ
11,
pg ,Gl .'92
d_Tpl
Pg A8
1 1 1
i T
Lg L1 g
1o,
Jog JOI pﬂ

439 Slindrik disli ¢arxin baglangic ¢evronin diametrini toyin etmok ti¢iin yazilmis ifadonin hansi dogrudur.

Ay =02
dy=m'z?
¢ dy=mz
dy=n'z
dy=mz

440 Slindrik diyircokli siirtlinmas 6tiirmosinda, 6tlirms adadindon vo morkozlorarasi mesafadon asli olaraq aparan diyircoyin
diametrini toyin etmak ii¢iin yazilmis ifadenin hans1 dogrudur.

L4 _ Za
S

i
1+
2al

D =

Pyt

2a
0=
P 4g?

_ 2a’

T 1tu

D, =

1

441 Slindrik diyircoklords siirtiinmo tiirmasinds 6tiirms adadini toyin etmak ti¢ilin yazilmig ifadonin hansi dogrudur.
() Dg
H=—
Fhil 5
b))
T
D(1-£%)
Dy
i
bl -

bl
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£

=
D3h1-8)
ol
=
Di-e

442 Birkesimli par¢im birlogmasinds yiik morkozds tosir etdikds lazim olan par¢imlorin sayini tapmagq tigiin yazilmis ifadonin
hans1 dogrudur.

. F
L
4 [T].Ees
.o o
iR
T[T]Res
L4 F
= =
T b IR
]
P2
i s
e ks
]
F
T
T[T]kls

443 Boliicii gevronin diametrini toyin etmok {igiin yazilmis ifadenin hanst dogrudur.
di= m? z,°
di=m : 21
® d;=mz,
di= m? z;

2
d1= )

444 Disli carxlardak: diglerun sayindan vo moduldan asli olaraq xarici ilismado olan iki disli carxin morkozlori arasindaki mosafani
tayin etmok {i¢iin yazilmis ifadenin hansi dogrudur.

a= 0,5 m’ (z1+23)
a= 0.5 m (2124‘22)

® a=o0,5m (z1tzg)

a=o,5m (212+z;2)

a=m (Z1+23)

445 lismonin osas teoremini ifado edon tonliyin hanst dogrudur.

» . @ _ K
L e et
a, R
2
& R
T T
by R]
2
i —ﬁ—_g‘?
1277 =
a R
_ £y
LT i e ¥
2 Rl
2
: @ R
qu_:R_
2 1

446 Gostarilon kinematik ciitdo bondlorin hansi nisbi harakotlori miimkiindiir?
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X vo y boyunca irolilomo; x, y vo z otrafinda firlanma
X, y vo z otrafinda firlanma
x boyunca iraliloma, X strafinda firlanma

® X voy boyunca iralilomo; y va z atrafinda firlanma

X v z boyunca iraliloms; z otrafinda firlanma

447 Gostarilon kinematik ciitdo boandlorin hansi nisbi horokotlori miimkiindiir?

4
2

z boyunca iraliloma
x boyunca irsliloms, x strafinda firlanma

® x voy boyunca iroliloma, z otrafinda firlanma
z boyunca irolilomo, z otrafinda firlanma

X va z boyunca iraliloma

448 Istonilon basqa ndv enerjini mexaniki enerjiya ¢ceviron masina no deyilir?

noqliyyat magini

informasiya masini

generator masini
® miihorrik masim

texnoloji masin

449 Sonsuz vintin xarici diametri {iglin yazilmis ifadenin hans1 dogrudur.
da=m (g*+2)
da=m® (g +2)
® du=m(q+2)
da=m (g -2)
da=m?{g+2)

450 Sonsuz vintin baslangic diametri liglin yazilmig ifadonin hansi dogrudur.

di=m :q
di=m* g’
® d;=mq
di=1m* g
dr=m g

451 Slindrik ¢op disli ¢arx 6tiirmasinds ox boyu qiivvoni toyin etmok ii¢lin yazilmis ifadonin hansi dogrudur.

F.=F tg* 2
F.=Fitg?
F.=Ftg 8
F.=F. tg &
® F.=Fitg#8
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452 Slindrik ¢op disli ¢arx otiirmasinda gotirilmis radial qiivveni toyin etmoak ti¢lin yazilmis ifadonin hansi dogrudur.
® F=Futga
Fi=Futg a
F.= an tg @
Fr=Fito
Fr= an to o

453 Slindrik diiz disli ¢arx 6tiirmasinds gatirilmis ayricilik radiusunu tayin etmak ti¢ilin yazilmis ifadenin hanst dogrudur.
® 1 1,1

e e i
Py O O
RN
J'Dg ,{'3‘1 .'02
L
Pe A &
1 1 1
— =t
Py 21
A By,
.’:}g pl pj

454 Slindrik disli ¢arxin baglangic ¢evranin diametrini toyin etmok {i¢lin yazilmig ifadonin hansi dogrudur.

Ay =m0 2
a’w=m222
¢ dy=mz
dy=m'z
c;;’w.:m-z2

455 Slindrik diyircakli siirtiinmo tiirmoasindo, 6tiirma adadindon vo morkozlorarast mosafodon asli olaraq aparan diyircoyin
diametrini toyin etmak li¢iin yazilmig ifadonin hansi dogrudur.

® o= 2a
1+

b
_a

14w
_ 2al
Pt

2a
D =
Sl T

Dy

B 2a?

D,
1+ u

456 Slindrik diyircoklords siirtlinma 6tiirmasinda dtiirme adadini tayin etmak tigiin yazilmis ifadonin hansi dogrudur.

o Dz
H=—
Dl-g)

i
Hzig
D/(1- &)

o7
S T S
Dl-g

0
W= 2
DA(1-8)

D
H=—
Dil-g
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457 Birkasimli par¢im birlogmasinds yiik markoazda tasir etdikds lazim olan pargimlorin saymi tapmaq ligiin yazilmis ifadonin

hansi dogrudur.

458 Boliicii gevronin diametrini toyin etmok tigiin yazilmis ifadonin hanst dogrudur.

. F
T
4 [T].Ees
. F
d
T[T]Res
. F
D —
Ty ks
lt
P2
TR
TR ks
i
F
i i
2 [l

d]z II|112212
di=m : 5
d]z Iz
d1= mjzl
[11: ﬂlzl2

459 Disli garxlardaki dislorun sayimdan vo moduldan ashi olaraq xarici iligmads olan iki disli ¢arxin morkazlori arasindaki mosafoni

toyin etmok {igiin yazilmis ifadonin hansi dogrudur.

460 Ilismanin asas teoremini ifads edon tonliyin hans1 dogrudur.

a= 0.5 m? (z1+ z3)
a= 0,5 m (zlz+z;{)
a= 0,5 m (z1+z3)

a= 0.5 m (zlj+zgzj

a=m (zZ1+2;)

. @ R,
312:—:_
@ R
2
e R
BT
ity R]
2
i —ﬂ—Rﬂ
7= =
@ R
s s @ R
et oo =
d‘ﬂg R]
2
_ a R
I12:_:112_
2 1

X va y boyunca iraliloms; x, y vo z atrafinda firlanma

X, y va z atrafinda firlanma
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x boyunca iraliloma, x strafinda firlanma
® X voy boyunca iralilomo; y va z otrafinda firlanma

X va z boyunca iraliloms; z otrafinda firlanma

462 Gostarilon kinematik ciitdo bandlorin hansi nisbi harokotlori miimkiindiir?

4
2

z boyunca iraliloma
x boyunca irsliloms, x strafinda firlanma

® x voy boyunca iraliloms, z otrafinda firlanma
z boyunca irolilomo, z otrafinda firlanma

X Vo z boyunca irslilomo

463 Istonilon basga ndv enerjini mexaniki enerjiys ¢eviron masina no deyilir?

noqliyyat magini
informasiya masini
generator masini

® miihorrik magimi

texnoloji masin

464 Yummuglu mexanizmlarda #; =100 N va 7, =100 N halmda v tazyiq bucag naya

Jit
barabardir?

0 doraco

45 deroca

60 doroco
® 90 doraco

30 doraca

465 yummglu mexanizmda Fy=100 N va F, =0 halmda v tazyiq bucag nays
barabar dir?

® 0 doraco
45 doraco
60 doraco

90 daraca
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30 doraco

466 yummglu mexanizmds Fy=100 N va F, =50 N halinda v tazyiq bucagi nays
barabar dir?

0 doraco

45 doraca
60 daraco
90 daraca

® 30 doraco

467 Yumruqlu mexanizmdos v tozyiq bucagi hansi diisturla hesablanir? (s — itoloyicinin yerdoyismosidir, saquli istigamoatdo
diyircayin markozinin an agag1 vaziyyati ilo yumrugun firlanma oxu arasindaki mosafa

S |

tgv = °
Sgts
F-e

tgv =
Fi

® ; -
gv:
Sgts
Sr
igv =
SQ_S
s +e
igv =
S

468 Bu yumruglu mexanizmds V tozyiq bucaginin qiymati noya barabordir?
rmm-minimal radiusu

/|

90 doroco
30 doroco
45 doraca
60 doraco

® (doraco

469 Belo yumruqlu mexanizmdo yumrugun minimal radiusu hansi sortdon tapilir?
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rase-iinimal radiusu

1

® Fogin T5 % —[5")
(i
P TE 5 &
Py +8 = 8
*
P T 5 7 =15

Facin ~ 5 7 _[5")

470 Belo yumruqlu mexanizmds yumrugun minimal radiusu hansi sartdon tapilir?
v - tazyiq bucagidir, #mp-minimal radinsu

a

Vonas = Vb

vmax { vb
r
P T6 =8
i
P TE =8

Poin F5 —I:.s“')

471 Qrafiki inteqrallama tisulunda italayicinin verdayigna va siirat anal oqu diagramlar min
eyl micyasda alinmasi igtin H; ith masafasi naya barabar olmalidir?

I
z @

Hj__ I& IM

472 Yaxinlagsmanin sonunda italoyicinin yerdoyisms diaqraminin sifir olmasi {iglin x nays barabar ilmalidir?

o
| Cy 2y

: t ar

&, EX / &,

110 mm
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90 mm
® 80mm
60 mm

100 mm

473 Yaxinlagmanin sonunda itoloyicinin yerdoyisms diagraminin sifir olmasi ii¢iin hansi sort 6donilmalidir?

o
. : .:z,uI oy
&, EY / &,

@J‘
7
B ok o P
a, 4\2
2
a_1 (%
a, 2\,

2]

+y Fud ‘%’

475 Itolayicinin tacil analoqu diagraminda x nays baraboer olmalidir?

s"{@)— ttalayici s

Po
x
i &

£y

60

30

20
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476 Ttolayicinin tacil analoqu diaqraminda x nayo borabor olmalidir?

s"{@)— ttalavici

® 40
20
60
80

30

477 Hansi vaziyyatds itolayicinin tocili sifra barabor olacaq?

r

5

L

&

20

-+

I 2 74

- R
0
Ovo4

® 2
1va3

478 lralilayan itoloyicili yumruqlu mexanizmin itoloyicisinin 2 voziyystindenki a tacili noys borabordir?

¥

Va
f
o771 2 54 F
fy
® 0
!
Evu f’u
—
W, - £y,
+an

479 Iraliloyan italoyicili yumruglu mexanizmin itoloyicisinin 4 voziyyatindanki a tacili naya borabordir?

¥

Fa

I 2 34
fa
0
!
Evu ‘ﬁu
v —od
v,k

=l

&y
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480 Troliloyon itoloyicili yumruqlu mexanizmin itoloyicisinin 0 voziyyetindenki a tocili noys borabordir?
v

Va

.

N o e e
- fs o
0
; £
2 u k)
-0
vu'f’u
® +e

481 Iroliloyan itoloyicili yumruglu mexanizmin itoloyicisinin 4 voziyyetindenki s yerdoyismosi noya borabordir?
v

Fa

~t

N T2 34 P2
- B
0
. vu"ﬁu
3
EVH-IH
i
EVH-IH
—v, -

¥

Fu

f
N T 2 34 ¢
fy
0
LA
Evu'f’u
3
Evu'f’u
W, - £y,
1
Evu'f.u

483 Iraliloyan itoloyicili yumruglu mexanizmin itoloyicisinin 0 voziyyatindonki s yerdoyismasi noys borabordir?
v

Fu

.

I 2 324 @
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v

Fa

.

N7 2 24 ¢
. fa o
0
)
Evu-f.u
®
Evu-f.u
vu'iu
)
EVH-IH

485 Itolayicinin maksimal yerdoyismosi hansi voziyyatda almacaq?

o
iy
4 f
¢ i) o
iy
0
1va3
® 4
2

486 Itolayicinin siiratinin maksimal giymati hans1 vaziyyatds alinacaq?

[
y
4
@ T &
fy
0
1vo3
4
® 2

487 Iraliloyan italoyicili yumruglu mexanizmin itoloyicisinin 2 voziyyatindanki s yerdoyismasi noyo barabordir?
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=]

Ay

488 Iraliloyan italoyicili yumruglu mexanizmin itoloyicisinin 4 voziyyatindanki s yerdoyismasi noys borabordir?

=]

Ay

4

¥

I

fu

489 Iralilayan italoyicili yumruglu mexanizmin itoloyicisinin 0 voziyyatindanki s yerdoyismasi noyo barabordir?

a

o

490 iraliloyan itoloyicili yumruqlu mexanizmin itoloyicisinin 3 voziyyatindenki s yerdoyismasi noya borabordir?

a

y
4
T &
fa
® 0
iau'fﬁ
&
£ 2
—a, -t
32% u
idu.zi
4
i 2
Eau'zu

Hy

d

¥

fu

@
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i
2% b

491 Iroliloyan itoloyicili yumruglu mexanizmin itoloyicisinin 1 voziyyetindenki s yerdoyismosi noya borabordir?

-]

2y

i
2% b

492 Troliloyen itoloyicili yumruglu mexanizmin itoloyicisinin 2 voziyystindenki V siirati noyo borabardir?

a
Sy
4 ¢
¢ 72 o
0
I(I
e £y
*
_ﬂu'fu
au'r’u
ia fu
Pl

493 TIraliloyan itoloyicili yumruglu mexanizmin italoyicisinin 3 vaziyyatindonki V siirati noya barabardir?

a
y
4 ¢
8 12 o
fu
0
L
_au'r’u
!
Eau'fu
au'f'u
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494 Traliloyan itoloyicili yumruglu mexanizmin italoyicisinin 1 vaziyystindonki V siirati noya borabardir?

a
Ay
£
¢ ) o
fu
0
®
Eau'r’u
!
Eau'fu
au'f'u
by
Eau'fu

495 Tralilayan italoyicili yumruglu mexanizmin itoloyicisinin 0 vaziyyatindonki V siirati noya borabardir?

a
iy
¢ ¢
@ 12 e
iy
® 0
Lo,
41!
211""’11
au'f'u
6ufy

496 Iraliloyan itoloyicili yumruglu mexanizmin itoloyicisinin 4 voziyyetindenki s yerdoyismasi noya borabordir?

o Vuamaax

!
— Vumax’
4

#
v

E umaz’
1

u

u

2 Vumas tu

b
= Yumas’ 31&
i

497 Irolilayan itoloyicili yumruglu mexanizmin itoloyicisinin 2 voziyyetindenki s yerdoyismasi noya borabordir?
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¥ Vumax

Evumax “fu

¥,

E umaz’
!

E Vumas

u

u

)

Evuma.x ' zu

498 Sxemdo hansi kinematik ciitiin sorti isarasi gostarilib?

®  Dbirhorokotli iralilomo
birharakatli vint
ikihorokatli silindrik
ticharokatli sferik

birharokatli firlanma

499 Bu mexanizm neca adlanir?

E

dirsok-mancanaq
ikimancanaql
kulis

® dirsok-siiriincok

ikidirsokli

500 istehsalat isi gdrmok mogsadi ilo mexaniki harokat edon qurgulara no deyilir?

mexanizm

® masm
kinematik birlosma
kinematik silsilo

kinematik ciit
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